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172. SZAM. Kedd 

elkeseredettséggel 
A smotdan kerma, folyiktovábba arc 
mostmárhajlandó jobb 

kel a Népírontot. oldali elemeket is be- Danyo OFrsz all MADRID SORSA MEG vonni a maga körébe 
VAN PECSEÉTELVE Visszahelyezik az iskolák falára a feszületeket és uja kötelező A Havas iroda főleg a madridi lesz a spanyol nemzeti jobogó hasnálata - Macrid körül áll a dlójelentésekre szkodva küzdelem, Bár a kormány-csapatok helyzete jelentősen j vul: céfolva, hugy e krélerün előlelenő Betitotta Franciaország a spanyolországi fegyverszállitásokat, ame- Madrid elesése küszöbön volna. lyek miatt világszerte hatalmas volt a felzudulás Ezt az amerikai lapok is cáfolják. (PARIS.) A spanyolországi hely 
Hull lashingtoni külügyi államtit- zetről befutó jelentésekbői még kár a madrdi követtel rádóbeszél- 

mindig lehetetlen tiszta képet 

zatra inti a kormányt. A Petit Jour- 
nal szerint sem a kormány nem fog 
legyvereket adni, sem a magánkéz- 
ben levő gyáraknak nem engedé- 
lyezik a szállitást Spanyolország 
részére. A szélső baloldali lapok vi- 
szont a jobboldalt támadják, hogy 
meg akarják bontani hamis ürügyek 

ták, megakadályozták, mig ezzel képpen a vizmüvek minden tartá- 
ellentétben a Havas ügynökség lya is, ugy, hogy Madridnak két 

getést folytatva azonban arról ér- nyerni. A harc azonban egész ki- 
méletlenséggel tart tovább. A vesz 
teségekről leadott jelentések sem 
tulzottak, de hogy a küzdelem jobb 
ra vagy balra dől-e el, egyelőre 
nem lehe megállapitani. A barce- 
lonai, malagai és san-sebastiani 
ütközetekről érkező hirek, szinte 
felóránkint állitanak és cáfolnak 
meg elfoglalási és visszafoglalási 
eredményeket, de a küzdelmek 
példátlan elkeseredettségében min 
den jelentés megegyezik. A felhi- 
vásokból, amelyek részben Madrid 
ból, a kormány, részben Sevillából 
é; Vigóból, a forradalmárok részé- 
ről rádióriadók alakjában ismere- 
tesek megállapitható, hogy a for- 
radalom, amely napokkal ezelőtt 
még csak Spanyol Marokkót mond 
hatta magáénak, rövid idő alatt 
19. tartományt keritett a hatalmá 
ha, de viszont az is tény, hogy 21 
tatomány és maga a főváros ujabb 
és ujabb erők harcbavetésével ke- 
mény ellenállást tanusit. Az is két 
ségtelen, hogy de Lano, Molla és 
Franco tábornokok előnyomulása 
éppen a kormány részéről alkalma 
zott ellenulyozó erők harcbavetése 
folytán megtorpant, bár a Daily 
Telegraph jelentése szerint a meg 
torpanás csak átmeneti jellegü. 

A legujabb feljegyzésre méltó 
hirek a következők: 

A Reuter szerint a Madrid bir- 
tokáért szombat reggel megindult 
közdelem változatlan hevességgel 
tart már harmadik napja, anélkül 
hogy döntésre kerülhetett volna 
s0r, pedig a főváros tényleg a ki- 
éhezés előtt áll és benne szemmel 
láthatólag az anarchia lett urrá. 
A Seviila ellen irányuló kormány- 
temadás megakadt és ugyanugy 
meghiusultak a Saragossa elleni 
tolmánytámadási kisérletek is. A 
madridi leadó szerint Molla tábor 

hak előnyomulását a kormányhü 
csapatok azáltal, hogy a Guadara- 
ma hegységet jórészt megszállot- 

azt jelenti, hogy a hegység már a 
felkelők birtokában van, hasonló- 

nap mulva már csepp vize sem 
lesz. 

Azana egyezkedni akar 
A lisszaboni 

hirt közöl arról, hogy Azana köz- 
társasági elnök kerülő uton aján- 
latot tett Mollának, hogy szüntes- 
se be hadmüveleteit és lépjen be 
egy jobboldali elemekkel megtüz- 
delt kormányba, de a tábornok 
ezt az ajánlatot elutasitotta. 
Ugyancsak Lisszabonból jelentik, 
hogy Gil Robles, akit a francia 
kormány távozásra szólitott fel, 
tegnap hajón odaérkezett. A Ste- 
fani iroda azt adja hirül, hogy a 
kormány a néphangulat megvál- 
toztatására törekedve, elrendelte, 
hogy az iskolák falára a feszüle- 
teket helyezzék vissza, továbbá 
kötelezővé tette a spanyol nemzeti 
lobogó használatát is. Navar- 
ra tartományban például egyene- 
sen eltiltotta a vörös zászló hasz- 
nálatát. 

Javult a kormányec 
(MADRID,) A Havas egyik tu- 

dósitója megtekintette a guadar- 
ramai és leoni harcok szinterét. 
Szerinte a zendülők ma itt vissza- 
vonulásra kényszerülnek. A kor- 

mánycsapatok helyzete kedvezőbb 
lett és ellátálsuk is érezhetően ja- 
vult. Madrid és Alicante, Albace- 
ta és Kartagó között helyreálit a 
telefonforgalom. Algeziras mellett 
egy zendülő repülőgépet lelőttek. 
Az albacetei zendülők vezérei ön- 
gyilkosok lettek, amikor a kor- 
mánycsapatok bevonultak a város 
ba. Albaceta és Villa-Robledo cl- 
foglalása révén talán megszünik 
az a veszély, hogy Madrid élelem 
nélkül marad. Barcelonában kezd 
kissé rendesebb lenni a forgalom. 
Több hajó szenet rakódott ki. A 
sevillai rádió vasárnap Franco tá- 
bornok kiáltványát közölte, aki 

rádió szenzációs 

mében megszünt. 

A német távirati iroda jelenté- 
se szerint a Deutschland cirkáló 
tegnap este San Sebastianba ér- 
kezett, hogy fedélzetére vegye a 
menekülésre ott összegyült német 

alatvalókat. 
FRANCIAORSZÁG NEM 
KÜLD TÖBB FEGYVERT 
SPANYOLORSZAÁGBA 

Reuter hiradás közli, hogy a 
francia részről hivatalosan enge- 

délyezett fegyverszállitás a szom- 
bati párisi minisztertanács értel- 

Ez a spanyol 
kormány helyzetét mégjobban 
megneheziti, de hozzájárul a nyo- 
mott hangulathoz még a számta- 
lan külföldi tiltakozás is, amelyek 
ből most már határozottan meg- 
állapitható, hogy Fiurópa és Ame- 
rika hangulata teljesen a spanyol 
kormány ellen fordult. 

sapatok helyzete 
hangsulyozta, hogy csapatainak 
győzelme nincs messze. A berlini 
svéd követ felkérésére a spanyol- 
országi svéd alattvalók védelmét 
Németország vette át. 
Madridban a hatóságok négy 

titkos rádió leadót lepleztek le. A 
barcelonai vizirepülők tegnap Pal- 

ma-Majorcában bombázták a zeu- 
dülőket. Más hadihajók Melillát 
bombázták. Huesca megadta ma- 
gát a kormánynak. Bilbao és a 
francia határ között ujra tszabad- 
dá vált az ut. 

A SPANYOLORSZÁGI FEGY- 
VERSZÁLLITÁSOK ÜGYE 

A párisi lapok foglalkoznak a 
spanyolországi hadianyagszállitá- 
sok betiltásával. Az Excellsior in- 
kább szeretett volna hivatalos cá- 
folatot a minden eddigi szállitásra 
nézve is. Az Ére Nouvelle elővigyá- 

vonatnyi lisztszállitmányt is 

vezetőség a kongresszusi 
Ö 

tesült, hogy Madridban az utolsó 
kiló lisztet is felsütötték és va- 
sárnap már nem volt kenyér. A 
liszt teljes felsütése a spanyol bel 
ügyminisztérium intézkedésére tör 
tént, amely szerint Valenciából 
nagy lisztszállitmányok érkezését 
várják, de közben a felkelők a két 

el- 
fogták és ezzel - az amerikai kö- 
vet jelentése szerint is - Madrid 
sorsa meg van pecsételve. Mint a 
Stefani iroda is közli, Valenciát, 
amely Madrid természetes élelmi- 
szerforrása volt, az ellenforradal- 
márok Madridtól valóban elvág- 
ták. Ugyancsak a Stefani jelenti, 
hogy Madrid német követségi épü 
letét tegnap este sortüzzel megtá- 
madták és emiatt a német kor- 
mány erélyes kérdőjegyzéket in- 
tézett a spanyol kormányhoz. Ezt 
a hirt azonban később német rész 
ről megcáfolták. 

IZGALOM A FRANCIA 
RÉSZRŐL TöÖRTÉNT SPA- 
NYOLORSZAÁGI FEGYVER 
SZAÁLLITAÁSOK MIATT 

(LONDON.) Miként Németor- 
szágban, ugy itt is óriási izgalmat 
valtott ki politikai körökben a 
francia részről történt spanyolor- 
szági fegyverszállitások ügye. A 
lapok legnagyobb része moszkvai 
intervenciót lát az ügyben. A Mor- 
ning Post emlékeztet az e hó 21-én 
megtartott bányamunkás kon- 
gresszus határozatára, amikor a 

tagok 
282 238 ezer ezer szavazatával 

ellenében kimondotta, hogy java- 
solni fogja a kommunista párt fel- 
vételét a hivatalos munkáspártba. 
Ennek az eseménynek időszerüsé- 
gét a spanyolországi helyzet adja 
meg. Vigyázni kell, mert a példa 
ragadós és szomoru következmé- 
nyeket vonhat maga 

Evening Standard igy ir: Runci- 
után. Az 

man kereskedelemügyi miniszter 
az alsóházban bevallotta, hogy az



2. OLDAL 

olaszellenes megtorlások Angliá- 
nak 5 millió font sterlingjébe ke- 
rültek. Ez az összeg könnyen meg- 
Százszorozódhatik, ha Európa ve- 
zető államférfiai elmulasztják lé- 
péseik következményeinek fontos 
mérlegelését. Reuter hiradás sze- 
rint az alsóház ülésén a fegyver- 
szállitási és általában a spanyol 

cipődrubaáz- 
Dan, Ciuf. 
Regele 
Ferd. 
29. 

kérdésben további fejlemények 
várhatók, mert eddig négy sürgős 
interpellációt jegyeztek be egy- 
részt a külügyminiszterhez, más- 
részt a tengerészetügyihez, akit az 
angol hadihajók magatartására, 
valamint a hajóparancsnokok szá- 
mára kiadott utasitásokra vonat- 
kozólag akarnak megkérdezni. 

A német kormány megőrzi 
nyugalmát 

(BERLIN.) A német távirati 
iroda jelentéses szerint a francia 
fegyverszállitások ügye politikai 
és népi körökben hallatlan izgal- 
mat váltott ki. Ezt a lépést, ami- 
kor Spanyolországban a német 
polgárok személyi és vagyoni lét- 
kérdéséről van szó, egyenes kihi- 
vásnak tekintik és hasonló eljá- 
rást sürgetnek. A Völkischer Beo- 
bachter az olimpiász (sikerének ér- 
dekében ritka tárgyilagossággal 
int nyugalomra és a lapok általá- 
ban mindent elkövetnek a közvé- 
leményben hirtelen támadt feszült- 
ség levezetésére. Az Essener Na- 
tionalzeitung szerint meg kell vár- 
ni ebben a kérdésben Auglia állás- 
pontjának kialakulását, továbbá 
Olaszország és Lengyelország hoz- 
zászólását, mert jét már nem egy- 
szerü fegyverszállitási üzlet lebo- 

nyolitásáról, hanem sokkal sulyo- 
sabb kérdésről van szó. A Berliner 
Börsenzeitung nem hiszi, hogy 
Blum miniszterelnök Franciaor- 
szág együttérzését akarta volna 
kifejezésre juttatni és inkább hir- 
telen jött hangulat megnyilatko- 
zásának minősiti az egész ügyet. 
Az Angriff szovjet-sikerről ir, 
amelynek azonban nem tulajdonit 
nagyobb jelentőséget, mert szerin- 
te az elvek küzdelmét nem 23 re- 
pülőgép közremüködése dönti el. 
Nyilván felsőbb utasitásra a né- 
met rádióleadók is igyekeznek a 
legszigorubb tárgyilagosság hang- 
ján elmondani az eseményeket és 
megállapitható, hogy - 

tani - a hivatalos Berlin nézi ma 
a leghiggadtabban a fejlemé. 
nyeket 

Franciaország sulyos feladatok előtt 
(PARIS.) Reuter jelentés sze- 

rint a francia kormány roppant 
sulyos feladatok elé került. A még 
mindig megoldatlan sztrájk hely- 
zet, a spanyolországi fegyver- 
szállitás kihatásai, a német- 
osztrák megegyezés, a. locarnó- 
konferencia várható fejleményei, a 
danzigi probléma mind erősen köz- 
rejátszanak abban, hogy Blumék 
helyzetét egyre nehezebbé tegyék. 
Pezet és Ybarnegaray képviselők 
kétszer is előjegyzett külpolitikai 
interpellációja Delbos személyes 
intervenciója folytán elmaradt. 
Elmaradt a Locarnó-konferencián 
résztvett külügyminiszteriumi ve- 
zetőknek Rochat, Leger és Mas- 
siglinek beszámolója is, ellenben 
ismételten hosszasan tárgyalt 
Delbos Lukasiewiczcel, a párisi 

4 
lengyel követtel a danzigi kérdés- 
ben és rendkivüli minisztertaná- 
csot tartott a kormány Lebrun 
álamtő elnökletével. Iit Blum mi- 
niszterelnök beszámolt a Locarnó- 
kenferenciáról és állást foglalt a 
danzigi ügyben. Meg nem erősitett 
hiradás szerint szóba került Ang- 
la figyelmeztetése is, melynek 
Delbos szerint igen sulyos követ- 
kezményei lehetnek. Anglia ugyan 
is, ugyancsak meg nem erősitett 
hir szerint, felkérte Blumot, hogy 
azonnal szüntesse be a spanyol 
kormány részére a fegyverszálli- 
tást, mert ezt egyrészt a sziget- 
ország nem nézi jó szemmel, más- 
részt megtorlások alkalmazását 
fogja olasz és német részről maga 
után vonni. 

. 

Blum kénytelen lesz engedni 
A Reuter véleménye az, hogy 

Blum miniszterelnök különösen 
Anglia miatt, mely tudvalevőleg a 
jelenlegi spanyol uralmat nem is- 
meri el jogszerünek, engedni fog 
és meg fogja tiltani a további 
fegyverszállitásokat. Meg fogja ezt 
tenni valószinüleg a jobboldali po- 
litikai körök és a francia jobbol- 
dali lapok állandó és egyre eré, 
lyesebb támadásai miatt is, de 
azért is, mert ma már a francia 
kormány is egyre kétségeskedőb. 
ben itéli meg a spanyol állapoto- 
kat. Havas jelentés számol be ar- 
ról, hogy De la Rodue ezredes, a 
francia szociális párt (az egyesült 
jobboldali elemek pártja) vVezére, 
éles tiltakozásra készül, ami köny. 

nyen összetüzésekre adhat alkal- 
mat. A Libertée szerint a kor- 
mány egyetlen kötelessége kifelé 
a legszigorubb semlegesség meg- 
őrzése és a belhelyzet tisztázása: 
ugymint a sztrájkok végleges meg 
szüntetése és a pénzügyi nehézsé- 
gek eliminálása. A Havas iroda 
számol be arról, hogy a mezőgaz- 
dasági munkások mozgaima egyre 
Ezélesebb rétegü lesz és Mont- 
Déliardi jelentés szerint a Peugeot 
müvekben - hol tudvalevőleg 
6000 munkás tartja megszállva az 
üzemet - sem sikerült az igaz- 
gatóság és a munkásvezetőség kö- 
zött a megegyezést létrehozni. Az 
Hcho de Paris és a Jounr tovább 
folytatják leleplezéseiket a fegy- 

ozsrar 

amire 
egyáltalában nem lehetett számi- : 

verszállitásokról. Az előbbi tegnap 
számában közli, hogy a kormány 
nemcsak 25 Potez-féle repülőgé- 

pet küldött, hanem igen nagy 
mennyiségü lőszert, gépfegyvert 

és légelháritó ágyukat is. A Jour 
kiemeli a párisi spanyol ügyvivő 

tüntetőjellegü lemondását. 
OLASZ-LENGYEL BARAT. 
KOZAS 

(RŐMA.) Az olasz lapok beha- 
tóan foglalkoznak azzal a rit- 
ka ünnepélyességü fogadtatással, 
melyben Pietro AÁrone di Valenti- 
no olasz nagykövet a krakkói 
Wavwel-várban Moscicki lengyel 
köztársasági elnök és a lengyelség 
részéről részesült. Közlik Valen- 
tino beszédét és Moscicki válaszát, 
amelynek során csodálatát és mély 
rokonszenvét fejezte ki Mussolini 
államférfiui nagysága felett és an- 
nak a reményének adott kifejezést, 
hogy a két ország baráti kapcso- 
latai még szilárdabbakká válnak 
és fontos alkotó elemei lesznek az 
emberiség békéjének. A Tribuna 
megjegyzi, hogy Lengyelország 
népe lovagias, őszinte és nem fe- 
lejti el azokat, akik rossz sorsá- 
ban együtt éreztek vele. A hála, 
-- mint azt az utóbbi évek pél- 
dája mutatja - a lengyelnél nem- 
zeti jellemvonás. Részletesen fog- 
lalkozik a sajtó a németországi 
helyzettel és a spanyol események- 
kel is. 

FEGYVERT KELL KULDE- 
ANI A SPANYOL JOBB- 

OLDALNAK IS 

A Giornale ditalia szerint azt 
az intézkedést, mely Mussolini két 
fiának Németországba küldését 
eredményezte, csak helyeselni le- 
het. A német és olasz nép a jelen 

helyzetben politikai irány-adottsá. 
guknál fogva is egymásra van utal 
va, mindent el kell követni tehát, 
hogy a barátság közöttük egyre 
szilárdabb legyen. A spanyolor- 
szági állapotokra vonatkozólag a 
sajtő hangja egységes. Elesen 
birálják a kegyetlen és kétségbe- 
ejtően embertelen harcokat és su- 
lyos nemzetközi bonyodalmakat 
jósolnak abból a tényből kifolyó- 
lag, hogy a francia kormány fegy- 
verrel segiti, illetve segitette a 
baloldalt. A Corriera de la Sera 
egyenesen azt követeli, hogy vi- 
szonzásul a jobboldal részére is 
meg kell kezdeni a fegyverszálli- 
tásokat. Ugyanezt sürgeti a Te- 
vere is. A Popolo dltaiia szerint 
az a hir, miszerint a Montecucoli 
olasz cirkáló bombázni akarta 
volna Barcelonát, nem igaz. 

VASÁRHELYI PöSPöK 
LEPADATU KULTUSZMINISZ- 

TERNEL 

(BUCURESTI.) Vásárhelyi Já- 
no ujonnan választott ardeali ref. 
püspök vezetésével papi küldött- 
ség jelent meg Lepadatu kultusz- 
miniszter előtt, akinél a püspök 
megválasztása után ezuttal első 
izben tisztelget hivatalosan, kérve 
a miniszer és a kormány jóindula- 
tu támogatását, amelyet az meg 
is igért. Lepadatu miniszter ar. 
Bibó Béla és Laár Ferenc lelké- 
szek előadása után kilátásba he- 
lyezte azt is, hogy a protestáns 
lelkészek államsegély-panaszait a 
lehetőségig orvosolni fogja. 

akiről azt hitték, hogy a rome. 

6vfolyam, 1086. jukus 28. 

ÉRDEKES FORDULAT A BUDA. 
PESTI HÁZOSSZEOMLASNÁL 
(BUDAPEST.) A Rákócziuti 

bérpalota összeomlásánál érdeke;, 
fordulat történt. Négy ember, 

alatt vannak, előkerültek. Igy 
nincs kizárva, hogy a szerencséi. 
lenségnek egyetlen halálos áldoza. 
ta van: Péntek Margit. A vizegá- 
lat megállaptásai szerint épitkeze- 
si gondatlanság okozta a trage. 
diát, amelyből kifolyólag eddig öt 
letartóztatást eszközöltek. A ro. 
mokat eltakaritva, a forgalmat 
már helyreállitották. Érdeke, 
hogy a babonás emberek Isten 
büntetésének mondják a szeren. 
csétlenséget, mert annak idején a 
házban levő rádió-üzletben vásá. 
rolta Matuska a biatorbágyi vasut 
merényletnél a használt gyujtó- 

CSAK NÉHANY NAPIG:: 
Okvetlen nézze meg a mexikój ! törpék zenekarát. Már csak 
néhány napig maradnak váro. 

A legnagyobb közülük 
hatvankettő centiméter 

Hétköznapokon délután 4-11 
óráig, vasárnap egész napon 
át tartanak folytatólagos ejő- 
adásokat, Str. Baritiu 28.b. 
szám alatt (a Baritiu gimná- 
zium mellett). 
PÁRATLAN SZENZAÁCIóÓ 

ROMAN BOXOLóÓ NYERTE 
EURÓPA LEGSULYU PROFI 

BAJNOKSAÁGAÁT 
(BUCURESTI.) Vasárnap éj- 

szaka, mintegy 8000 néző je- 
lenlétében tartották meg Európa 
légsulyu profi ökölvivó-bajnoksá- 
gát a Venus stadionjában. Itt To. 
ma Aurél román ökölvivó szenzá- 
ciós győzelmet aratott, amennyi- 
ben a 11. menetben legyőzte ellen- 
felét, a francia Pappi Desico-t. 
ezár szzzznarmzaszmocozramatemim 

*SZAKI TURARA INDUL AZ T. 

Az Universitatea csapata részé- 
re a vezetőség 23 napig tartó 
északi turát kötött le, amely idő 
alatt Finn, Lett és Esztországban 
összesen 10 mérkőzést fognak le- 
játszani. A csapat dr. Buteanu Au- 
rél elnök és Eckhardt edző veze- 
tésével csütörtökön indul el a tu- 
rára. 

-- 

- A természet csodája, 1981- 
ben történt, hogy egy fiatal fran- 
cia nő hirtelen elveszitette az em 
lékezőtehetségét. Mint később ki- 
derült, az emlékezőtehetség elvesz- 
tése egy gépkocsiszerencsétlenség 
alkalmával szenvedett agyrázkó 
dás következménye volt. A fiatal 
nő közel 5 évi gyógykezelés után 
most teljesen felgyógyult, de a 
francia nyelv megtanulását. Va- 
lósággal ujra kell kezdenie. Köz 
ben azonban 12 olyan nyelven kez 
dett el beszélni, amelyeken eddig 
soha egyetlen egy szót sem ti 
dott. Most azután a Párisi Orvos 
szövetségben is be akarják mutat 
ni ezt a különös pácienst, akinek 
reitélyét ez ideig nem tudták meg 
fejteni 

... 
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JóESTeT: 

A halál gyárai: 

Hisajátitják Franclaország 
legnagyobb hadiszerüzeméi 
Mindeddig Franciaország az 

egyetlen állam a kerek világon, 
amely államosította a hadiszer- 
gyártást. Az illetékes tényezők, 
akik a törvényt a kamara elé ter- 
jesztették, azzal érveltek, hogy a 
magán kézben lévő lőszergyárak 
egyéni érdekeiket a nemzet érde- 
kel elé helyezik. Legelsősorban ez 
volt az ok arra, hogy kisajátitsák 
a fegyver, lőszer és egyéb hadi- 
célokat szolgáló üzemeket, Hivat- 
koztak azokra az adatokra is, 
amelyek az amerikai szenátus kü- 
lönleges bizottsága előtt pattan- 
tak ki. Tudvalevőleg annak idején 
vizsgálat indult bizonyos lőszer- 
iparosok ellen, hogy mennyi ré- 
szük volt a világháboru kiélezésé- 
ben és uj háboruk és forradalmak 
megszervezésépben? A nyilvános- 
ságra került adatok sulya bizonyi- 
tékot szolgáltattak amellett, hogy 
a lőszergyárosok üzletszerüen szi- 
tottak háborukat és forradalma- 
kat. 

AZ ELSŐ FECSKE 
A törvény alapján mindenek- 

előtt a hires Schneider-Creuzot 
müveket sajátitják ki. A Schnei- 
der-Creuzot gyárak látták el évti- 
zedek óta Franciaország hadiszer- 
szükségleteit és gondoskodtak ar- 
ról is, hogy a francia-barát álla- 
mok ez iránvyu szükséglete is ki- 

üljö Bebizonyitottan olyan 
óriási jövedelemre tettek szert 
évről-évre, hogy az állam évi költ- 
ségvetése sem haladta meg azo- 
kat. Elképzelhető,, milyen kés- 
hegyig menő harcot produkáltak 
az érdekeltek, hogy a kisajáti- 
tást elkerülhessék. Hiába való volt 
azonban minden igyekezetük, 
mert a törvényt könyörtelenül 
végrehajtják velük szemben. 

VEGYI ÜZEMEKET IS 
A Schneider-Creuzot üzemeken 

kivül néhány vegyészeti üzemet 
is kisajátitás alá vesznek. Ezek az 
üzemek részint mérgesgázakkal 
telt bombákat, részint mérgesgá- 
zak előállitásához szükséges nyers- 
anyagokat termeltek. A kisajáti- 
tásra kerülő vegyi ipar üzemek 
legnagyobbja a Kuhlmann con- 
zern, amelynek évi jövedelmét 
több, mint 1 milliárd frankra be- 
csülték. 

EZ AZTAN JÖVEDELEM 
A kisajátitó törvény vitája so- 

rán az előadó megdöbbentő szám- 
adatokkal támasztotta alá a ja- 

AUTÓóBUSZ MENETREND 
OLUJ-ORADEA-SALONTA- 

ARAD-TIMISOARA KöZÖTT 

Clajról indul: 
Cluj-Timisoara reggel 6, d. u. 13 órakor. 
luj-Oradea d. u. 17 órakor. 

Clujra érkezik: 
Timisoara-Cluj d. u. 15 és 19.30. 
radea-Cluj d. e. 10. 
Viteldij szimpla retour 
Cluj-Timisoara 320 600 
Chuj-Arad 260 502 
Uj-Oradea 171. 282 
énvelmes uj kocsik. 
Felvilágosítás az autóbuszállomáson. 

Tel.: 155. 
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vaslatot. Hogy milyen óriási ösz- 
szegeket kerestek a lőszergyárak, 
erre szolgáljon például az ameri- 
kai Dupont lőszergyár 1918. évi 
bevétele. A Dupont üzemeknek 
Franciaországban is óriási telepei 
vannak. Ez a lőszerüzem a hábo- 
ru előtt közvetlen még összesen 
5000 munkást foglalkoztatott. A 
háborus években azonban már 150 
ezer főre rugott a munkások szá- 
ma. 1914-ben két és fél millió 
fontserling (2000 millió lej) jöve- 
delme volt az üzemnek. 1918-ban 
már 400 millió fontsterlinget (400 
ezer millió lejt) keresett egyetlen 
esztendő alatt a Dupont müvek. 
Ezek a hivatalos adatok egészen 

bizonyos azonban, hogy jóval több 
lehetett az üzem évi bevétele. En- 
nek a minden képzeletet felülmu- 
ló haszonnak köszönhető, hogy a 
Dupont müvek a háboru utáni 
esztendők dekonjunkturális idő- 
szakát is simán meguszták. 
- Mindezekre való tekintettel 
- mondotta a törvény előadója - 
a nemzetnek legelsőrendü köteles- 
sége önmagával szemben, hogy ki- 
vegye a magán személyek kezéből 
a hadiszergyártást. Allandóan az 
a veszély fenyeget különben, hogy 
a haszon kedvéért a nemzeti ér- 
dekek rovására is üzleteket köt- 
nek a hadiszergyárosok. 

Ma szenzá- 
ciós premier! 

SELEGT MOZGÓ PREMIER 

A KINAI MÁGLY 
izgalmas kalondorfilm a Safalmnas ameriik: 1 gefróleum-koncernek fitkos Sarcairó. Fösz,: DAY ORBRIEN, EAN MU. Elöadások ke 

d u. 5, 7 és 9 órakor 
zdefe: 

Lázasan 
születek 

folynak az előké- 
a brasovi nemzeti 

cserkésztáborra 
Őtezerrésztverőre számítanak arendezék 

(CLUJ.) Jövő hónap harmadi- 
kától 29-ig meleg napjai lesznek 
Brasov városának. Mintegy öt- 
ezer főnyi cserkészereg fog rá- 
bort ütni a várostól körülbelül 
négy kilóméterre levő Poiana tisz- 
tásain. A negyedik nemzeti cser- 
kész-jamboreenak lesz szinhelye 
ez a gyönyörü fekvésü város. 
Ezeket a nemzeti jamboreekat, tá- 
borokat minden második évben 
szokták megrendezni. Az első 
ilyen tábort 1936-ban rendezték 
Piatra-Neamt városában, a máso- 
dikat 1932 Sibiuban, a harmadikat 
1934-ben Constantan, mig a ne- 
gyedik a Brasov melletti Poianan 
fog lezajlani. 

EZER MÉTER MAGASAN 
A TENGER FöLÖTT 

A táborhely ezer méter maga- 
san a tenger szine fölött fenyőer- 
dővel körülkeritett fensikon lesz, 
ahonnan gyönyörü kilátás nyilik a 
Királykőre és a Bucegi havasokra. 
A tábor jelenlegi helye már a ré- 
gi időktől kedvenc kiránduló helye 
volt a brasoviaknak. A négy kilo. 
méter távolságot gyalog könnyü 
szerrel megtehették, autóval meg 
egyenesen percek alatt e gyönyörü 
üdülőhelyen lehettek. Brasov vá- 
rosa és a vármegye közösen kivet- 
ték részüket a táborhely szépité- 
sének munkálataiból. Uj utat épi- 
tettek a táborhely és a város kö- 
zött, vizvezetékkel és világitással 
látták el a táborhelyet. Mintegy 
ötven hektár területen fog elhe- 
lyezést nyerni a tábor, mig a láto- 
gatók a közelben levő villákhan és 
házakban fognak lakni. 

A TABOR PROGRAMJA 

Augusztus első napjaipban kez- 
dődik a cserkészegységek megér- 

ALKALMI 

kezése. Harmadikától 8-ig tábor- 
épités, táborszépités következik, 
majd augusztus 9-én Öfelsége és 
a cserkészek főparancsnokainak 
jelenlétében ünnepélyes megnyi- 
tás. Augusztus 1-étől 20-áig min- 
den egység saját programmja sze- 
rint dolgozik, kirándulásokat ren- 
dez a környékre, résztvesz a ver- 
senyeken. Augusztus 20. és 26-ika 
között kirándulások, Büsuresti 
mneglátogatása szerepel m"soron, 
hazatérés után a tábor bezárasa. 
A tábor részvételi dija szemé- 

lyenkint 8 lej. Az élelmezés 35.ös 
csoportok szerint fog történni s 
minden csoport saját maga készi- 
ti ételeit. Epitőanyagokat a tá- 
borozók kötelesek magukkal hoz- 
ni. yit 
A táborozáson hir szerint kül- 

földi cserkészek is részt fognala 
venni. Egy kisebb egyiptomi cso- 
port már meg is érkezett, de raj- 
tuk kivül magyarok, csehek, ju- 
goszlávok és nagy számban len- 
gyelek fognak érkezni. 
A helyi cserkészek erős verseny- 

csapattal fognak résztvenni a 
jamboreen. Hónapok óta készül- 
nek és minden reményük meg van 
arra, hogy mint eddig is, nem 
fognak szégyent vallani, hanem di- 
csőséget fognak hozni városunk- 

A NAGY KIARUSITAS 
különböző női, 

szandálokban. 

férfi é 
gyermek nyári cipők 

NÁL, CLUJ. C. REGELE FER 
DINAND NR. 16 

3 méter szövelet kapg- 
hat egy használt öi.- 

töny ellenében 
a „Sistem American" szövet- 
áruházban, Strada Memoran- 

nak. Az eddig történt három jám- 
boree közül kettőnek versenyeit a 
helyi cserkészek nyerték meg, el- 
hóditván maguknak a tábor zöld 
zászlóját, amely a következő tá 
borig maradt birtokukban. 

"A pillangó" 
(CLUJ.) Az „éjszaka lovagjai" való- 

sággal felfrissülnek, mint az ujszülöt- 
tek a délutáni édes álom után. sS. C. 
helybeli magas társadalmi állásu 530-40 
év körüli s kávéházakban és vendéglők- 
ben szép megjelenésével feltünéstkeltő 
legényember tegnap délután, miután 
kipihente a murival járó fáradtságát 
és végig álmodta a szép fiatal asszo- 
nyok társaságában kellemesen töltött 
idejét, megdöbbenve vette észre, hogy 
ismeretlen tettes ellopta az asztaláról 
4000 lej értékü ,Doxa' zsebóráját. S0- 
kat bánkódott emiatt, este szürkületkor 
a főtéren történetesen éppen a rendőr- 
ségi nyomozóiroda főnökével, Marpozan 
kapitánnyal találkozott, akinek igy kö- 
szönt: 

- Te, ellopták a drága zsebórámat! 
Csinálj valamit! 

A bünügyi rendőrkapitány feltette a 
szokásos kérdéseket, mire mintha 
Marpozan valósággal hipnotizáta volna 
a tettest - egyszerre csak megjelent 
előttük egy vakitó szépségü fiatal, el- 
vált asszonyka: 

- Te - vetett a rendőrkapitány ko- 
moly pillantást károsult barátjára 
nem ez a sikkes asszony a hibás a do- 
logban? 

S. G. hirtelen halálsápadt lett, meg- 
hökkent és zavaros tekintete a rendőr- 
kapitány szemét fürkészte. 
- Honnan gondolod? Hiszen ez.. ez.. 
- Igen! Ez.. az... - mondta Mavpoe- 

zan mosolyogva és a következő perc- 
ben megszólitotta a szőke démont: 
- Szabad lesz, nagysád? 

A hölgy riadtan nézett rájuk. Are- 
kifejezése teljesen megváltozott és min- 
den faggatás nélkül töredelmes vallo- 
mást tett: 

- Et van nálam az óra! De csak tré- 
fából vettem el! Tessék! 

A károsult haragos mozdulattal vet- 
te át a tárgyat: 
- Szép kis uriasszony: 

Azután a rendőrkapitány barátja Zelé 
fordult: 

- És honnan sejtetted, hogy ez vitte 
el? 

- Ismerem ezt a gyönyörü pillan- 
gót - nevetett a rendőrkapitány - és 
jó lélekkel ajánlom, hogy máskor csukd 
be az ajtót, amikor lepihensz, nehogy 
ujra berepüljön hozzád, mert olyan, 
mint a szarka, szeret „emléket" vinni 
magával.. (p. i) 
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szert együtt még és közösen Fran- 
coissal, de ez a zsákmány messze 
hevert, a Piguiri fensik alatt, a 
naticuega és aymor indiánok szik- 
lás hegyeiben. Ez a zsákmány, 
amit nem hozott magával és el- 
rejtett a tett helyszinén, boldoggá 
tehette volna, de ime megtorpant 
a cél előtt, mert Francois Barrée 
el akarja venni tőle a leányt, első 
felesége gyermekét és nincs senki, 
akire számithatna, aki segitené őt 
hatalmás ellensége ellen. Kezében 
van, tőle függ élete, amit nem 
bánt volna nagyon, de kezében van 
leánya, ki nélküle, egyedül, tá 
masz nélkül marad. 
Ne volna semmi kiut? - kérdez- 

te hasztalan törve, gyötörve ma- 
gát. Csak egy van, egyetlen egy: 
a halál .. Francois halála, váit- 
ságdija az ő életének, leánya bol- 
dogságának. 
De Martin Duval megrémült et- 

től a gondolattól. Régen nem ha 
bozott volna ennyit, de most, most 
már eljártak felette az évek s még 
Braziliában sem volt oly olcsó az 
emberélet. 
Talán Raoul Connibert segithet 

ne rajta valahogy, hiszen fiatal és 
erős . . . Talán ő, mert feleségé- 
re nem számithatott, ellensége 
neki az asszony is multja legaiább 
is olyan mozgalmas, mint az övé 
volt. Sok jót nem várhat tőle. Tud 
ta, amikor elvette őt, de közös tit- 
kaik miatt tette, remélve, hogy 
ezáltal elhallgattat valakit, aki 
árulója lehetne. 

Felállott és befelé indult. Igen. 
Raoul az egyetlen, mert fiatal és 
erős. . . - gondolta ujra, felke- 
resi még most, azonnal és beszél 
vele. 

Lábujjhegyen osont végig a fo- 
lyosón, amit megült a csend és be 
kopogott az ajtón, majd meg se 
várva a feleletet belülről, gyorsan 
benyitott. 

Raoul szekrénye előtt állott és 
gyors, zavart mozdulattal dobott 
be ruhái közé valamit. 
- Ah, te vagy bátyám? - kér- 

dezte mosolyogva, de azonnal el- 
komolyodott, amikor a belépő szo- 
moru arcában nézett. 
Martin Duval sem volt több öt- 

vennél, mégis ugy nézett ki, mint 
aki már tul van a hetvenen is. Fe- 
hér haja és ősz szakálla aggastyán 
külsejét adták neki és barna, erő- 
sen ráncos mély redőkben ült a 
korahervadás 
- Én vagyok, - felelte sut- 

togva és nesztelenül zárta le a 
szobát, majd fürkészve nézett kö- 
rül és szeme megakadt öccse po- 
ros cipőjén. - Sétáltál valahol2? 
- kérdezte. 

rolytatjuk.) 

Utolsó nagy zsákmányra tettek 

sárnapi klubközi uszóversenye 

ban nyerték 

a Középeuróp 
Egy osztrák és egy 

a Kupa döntőjében 
cseh csapat 

Kérszer is pezefei az Auszíria ellen, de végiül sulyos pereséger szenvedet az Üjpesr 
(BÉCS) AUSTRIA-UJPEST 5.2 (1:1) biró Krist Csehszlovákia, 35 ezer néző. Ujpest az első félidőben egyenlő ellen- fél volt és a 10-ik percben Zsengellér révén megszerezte a vezetést, it a 7-ik percben Jerusalem egyenlitett. A II. félidő 3-ik percében ismét Zsen- gellér révén Ujpest vezet, a 8-ik perc- ben Sindelar egyenlit. A 12-ik percben Jerusalem, a 20-ikban Sindelar, a 23- ikban Stroh a további osztrák gól- 

lövők. 

(PRAGA.) SPARTA-AMBROZIANA 
3:2 (1:1). A cseh csapat magy küzdelem 
után második elődönzőjét is megnyerte 
és ezzel a döntőbe került, ahol ellenfele 

a bécsi Austria csapata lett. 
KITUÜNŐ IDŐT ér: el tegnap Buda- 

pesten a magyar olimpiai 4x100 m-es 
sikfutóstaféta (Minei, Paizs, Kovács, 
Sir) az olimpiai próbaverseny kereté- 
ben 41.5 mp-cel. 

- 
UNIVERSIT 

(CLUJ.) U-ILSA 1:0 (0:0), biró T. 
Iliescu. Óriási hőségben, 2000 főnyi 
közönség előtt játszta le a ket csaput 
második selejtezőmérkőzését, melyet az 
egyetemi együttes mérsékelt játékkal 
is, gólokban ki nem fejezett fölénnyel 
nyert meg és igy a két mérkőzés ösz- 
szesitett eredménye (5:1) alapján he- 
lyét továbbra is biztositotta az A-ligá- 
ban. 

U. Sepsi, Borgea - Jancovici, Golub 
- Gain - David, Draga - Paunescu 
- Szániszló - Ploesteanu - Orza. 
ILSA. Eichler, Tifferet - Molnár, 

Schreier - Albert - Janovits Havas 
- Klimek - Wetzer - Löwenfeld - 
Kozma. 
Az első félidőben még változátos a 

játék, de az ILSA csatársora nem tud 
megbirkózni a kemény U-védelemmel, 

ITEA.ILSA 1:0 
az egyetemi csatároknak viszont nem 
volt szerencséjük. A 22-ik percben 
Draga lövése kapufát ér, a 32-ik perc- 
ben Wetzer hibáz biztos helyzetben, a 
54-ik percben Draga lő kapu mellé ki- 
tünő helyzetből. A második félidőben 
az ILSA már teljesen visszaesik és az 
egyetemiek számtalan kitünő gólhely- 
zete közül a 27-ik percben csak egyet 
tudtak kihasználni, mikor is Szaniszlo 
pontos passzából Draga a győztes gólt 
lőtte. Kornerarány 5.5 az t javára. 
A győztes csapat tulságosan nem 

erőltette meg magát a mérkőzésen, a 
csapat legjobb része a közvetlen véde- 
lem volt. Az ILSA-ból Kimek, Kozma 
és a két hátvéd játéka volt kimagasló. 
Az együttes egyébként jóképességü, de 
még nincs meg a kellő állóképessége. 
T. Iliescu biró korrekt vol:. 

- 

(LONDON.) A Davis Cup döntőjén 
Anglia az első nap után 2.0-ra vezet, 
amennyiben mindkét egyest az ango- 
lok nyerték meg. 
Austin-Crawford 

Perry Guist 61. 4:6, 
4.6, 0.3, O1, 6t, 
7:5, 6:2. A ver- 

HAnelia márlmegnyerte a DC-döntőt 
senyt ma a párosok folytatják és ked- 
den az utolsó két egyessel fejezik be. 
Anglia győzelme már alig lehet vitás, 
mert a hátralevő három mérkőzésből 
egyet legalább biztosan fog még meg- 
nyerni. 

ée- 

Az Universitatea kiubközi uszóversenye 
CLUJ.) Az egyetemi sportklub va- 

nagy- 
számu résztvevővel és aránylag jó 
eredményekkel zajlott le. 
50 m. gyermekgyors: 1. Moll CAC 

50.8. 2. Bertalan UEC 38.4. 3. Kovács 
UEC 41.3. 

100 m. női mell: 1 Grünfeld Haggib- 
bor 1.51, 2. Davida CAC 1.51.3, 3. Vass 
CAC 2.61.2. 

100 m. ifj. hát: 1. Schwartz II. Hag- 
gibbor 1.41, 2. Chendi Unirea 1.43, 3. 
Pintér U 1.43.2. 

50 m. mői gyors: 1. Bucur-Balló U 
38, 2. Orosz Ú 39.8, 3. Tamási U 45. 

Előirt műugrás. 1. Török CAC 63.11, 
2. Dózsa CAC 54.59, 3. Sibianu ILSA 
50.57, 4. Bindea U 48.97, 5. Örvössy 
UEC 33.44 p. 
200 m. férfi mell: 1. Fejér U 3.18.2, 2. 

Sebestyén Haggibbor 3.40.5, 3. S0ós 
CAC 3.42. 

50 m. leánygyermek mell: 1. Gáll CAC 
49.5, 2. Davida II. CAC 50.5, 3. Ko- 
vács CAC 32. 

100 m. női hát: 1. Dr. Nagy U 1.58.4, 
2. Bátyi Ú 2.17.4. 

100 m. ifj. gyors. 1. Csizmás CAC 
1,15.8, 2. Győrfi CAC, 3 Iordache U. 
800 méter. 1 Bundialek CAC 12.59,8, 

BARÁTKY MINDEN ÁRON KELL A 
FRANCIÁKNAK. Hirt adtunk arról, 
hogy a bucurestii szövetség megtagadta 

Barátky kiadását a franciáknak. Ebbe 
azonban ugy látszik nem nyugodtak be- 
le, mert tegnap az Olimpidue Lille, a 
francia és nemzetközi labdarugószövet- 
ségek egy-egy kiküldöttje tárgyalnak 

a román szövetséggel a kiadás felől. e. 
kintettel arra, hogy a francia kiküldötte 
dollárokkal felszerelve érkezett Bucurcs 

tibe, nem lehetetlen, hogy a szövetség 
revizió alá veszi kiadást megtagadó ha- 
tározatát. 
AZ OSZTRAÁK-ROMÁAN ökölvivőmér- 

kőzést az osztrákok Bécsben 11.5 arámr- 
meg. 

2 Szilágyi CAC. 
400 m. női gyors. 1 Bocor-Balló U 8, 

09,8, 2 Orosz t 
30 m. gyermek mell. 1 Guriráthy 

UEC 40.2, 2 Turi CAC, 3 Steinmetz 
CMSC. 

100 m. férfi gyors. 1 Bundialek CAC 
1,11, 2 Dózsa CAÁC, 3 Ierzsi Unirea. 
100 m. női gyors 1 Balló U 1.33.8, 2 
rosz U, Tamási U. 
200 m. női mell. 1 Gáll CAC, 2 Vass 

CAC. 
100 m. férfi hát: 1 Székely CAC, 2 

Örvössy UEC, 3 Zana Unirea. 
50 m. gyermek hát 1! Dombi CAC 

58.8. 2 Turi CAC. 
3x1000 m. női vegyesstaféta. 1 Univer 

sitatea (Balló, Nagy, Orosz) 5,43. 
400 m. ifj. gyors. 1 Iordaki Ü 6.33.2 

2 Györffy CAC. 
3x1000 m. férfi vegyesstaféta. 1 CAC 

(Bandialek, Székely, Dózsa) 4.03. 2. 
UEC. 3 U. 
Szabadonválasztott müugrás. 1 Török 

CAC, 2. Dózsa CAC. 
Vivipóló: Haggibbor II.-CMSC 4:1 
(1:0), góldobók Schwartz II. 2, Sándor 
Herskovits II. illetve Jordáki. 
Románnia-SSAEC 16.:3, (6:3). - Uni 

rea-CFR 5:0. 

ee- 
DOBAY, a Ripensia kitünő váloga- 

tott balszélsője, szombaton tartotta 
esküvőjét Maág Ilonka urleánnyal. A 
gélrekorder játékos esküvőjén a város 
összes sportkörei képviseltették magu- 
kat. 

Rekordidőket érfek el a ftar- 
gumuresi uszópersenyen 

(TARGU MURES.) A CS Tg. Mures 
tegnapi Savu-kupa versenyén számos 
uj országos rekord született meg. Ered- 
mények: 4x100 m. szenior gyorsstaféta: 
1 CST 3 p 32.2 mp. országos rekord. 
4x200 m. gyorsttaféta: 1 CST 10 p. 

33.8 mp. Országos rekord. 
800 méteres gyorsuszás: 1 Kelemen 

közi bizottság tagjai városi szená- 

CST 11.59 mp. országos rekord. 
200 m. melluszás: 1 Aranyossy (Fe. rari Oradea) 3 p 05.2 mp. országos rek, 
100 m. hátuszás: 1 Aranyossy (Fera. 

rii Oradea) 1 p. 19 mp. orsz. rekord. 
Vizipóló. CST-Sibiu válogatott 15.0 - Sibiu-Mures 3:1. 
(TIMISOARÁ,) UDR-ELECTRIC 3:0 (1:0) B-ligaselejtező, biró I. Pal. rescu. Az UDR ezzel a győzelmével biz. 

tositotta helyét a B-ligában. 
AZ OLIMPIAI fáklyafutás vasárna hajnalban a jugoszláviai Kraguljevolba 

érkezett, Belgrádba ma estére várják. 
A JAPÁN olimpiai kézilabdacsapat 

Budapesten tegnap csak nagy küzde. 
lem után tudott győzni a magyar vá. logatott ellen 33.:28 arányban. A japán B. válogatott 41:15 arányban győzött a magyar B csapat ellen. 
(GYÖR.) A magyar 800 méteres gyorsuszóbajnokságot Gróf UE 10 p. 164 mp-ces magyar rekorddal nyerte meg Lengyel előtt, akinek ideje 10 p 

31 mp. szintén jobb a régi magyar re. kordnál. Gróf 500 méteren is uj ma- 
gyar rekordot állitott fel 6 p 18 mp-cel A 100 méteres bemutató gyorsuszásban Gik egyedül uszva 58 mp-es időt ért 
el. 
BOMLIK A FERENCVÁROS. A Fe- 

rencváros kitünő játékosai: dr. Sárosi 
Kemény, Lázár és Polgár levélben kö zölték a Ferencváros elnökségével, hogy 
szerződéseiket tovább nem kivánják 
megujitani. Hir szerint ezeket a játé- 
kosokat külföldre csábitják, de az sem 
lehetetlen, hogy felmondásuk egyszerü 
fizetésemelési fogás. 

DISZLANCOT KAPNAK A NEM. 
ZETKÖZI OLIMPIAI BIZOTTSAÁG 

TAGJAI 
(BERLIN.) A berlini olimpiai játékok 

előkészitő-bizottsága évekkel ezelőtt azt 
a javaslatot terjesztette a Nemzetközi 
Olimpiai Bizottság elé, hogy alapitsa- 
mak egy diszláncot, melyet a nemzet- 

torokhoz és egyetemi rektorokhoz ha- 
sonlóan - az ünnepélyes összejövetelek 
alkalmával méltóságuk jeléül viselhet- 
nének. 
A NOB elfogadta a javaslatot és a 

lánc megtervezésével az ismert német 
szobrászt, E. Lemcket bizta meg. 1 
müűvész a berlini muzeumokban fellel- 
hető antik minták nyomán hat érmet 
készitett, melyeket a lánc szemeivel fü- 
zött egymáshoz. A két alsó érmet szi- 
nes olimpiai karikák kötik össze egy-, 
mással, melyeken egy Zeus-fejet ábrá- 
zoló plakett függ. 

A láncon lévő érmek bronzöntvények, 
melyeket iparmüvészeti uton kézzel 
munkáltak meg. A lehető legnagyobb 
gondossággal, magának a tervező mü- 
vésznek a felügyelete alatt készültek a 
plakettok. melyeket azután a láncsze- 
mekkel együtt bearanyoztak. 
A NOB valamennyi tagja megkapja 

a diszláncot, melyet első izben a berlini 
olimpiai játékok augusztus 1-i megnyi- 
tó ünnepsége alkalmával fognak a bi- 
zottság urai nyilvánosan viselni. 

JULIUS es. KEDD 
BUCURESTI.) 6.30: Torna, reggeli 

zene, előadás. 13: Cristea zenekar. 13.25- 
Sport. 13.40: Cristea zenekar. 14.15: Hi- 
rek. 14.30: Cristea zenekar. 15: Hirek. 
18: Felolvasás. 18.15: Lemezek. 19.35: 
Felolvasás. 20: Mozart: Don Juan ope- 
ra Salzburgból. 23.15. Jonescu-Gauna 
zenekar. 23.45: Hirek. 
BUDAPEST I. 7.46: Torna, hangleme- 

zek, étrend. 11: Hirek, felolvasás. 11.45: 
Csevegés a divatról. 13.055: Énekegyüt- 
tes. 13.30: Hirek. 14.25.: Szalonzene. 
135.40 Hirek. 17.45: Hirek. 18: Előadás. 
18.30: Hanglemezek. 19.30: Előadás, z0 
mekar. 21.10: Hirek. 21.30. Közvetités 
az olimpiai fáklyás stafétafutással kap- 
csolatos ünnepségekről. 23.05: Cigány- 
zene. 24: Németnyelvü előadás. Jazz 26 
BUDAPEST II. 19: Felolvasás. 20: 

me. 1.05. Hirekk 
Előadás. 21: Hanglemezek. hirek. 
BÉCS. 11.50. Lemezek. po Köny 

zene. 16.20: Gyermekkar. 18.20: 
előadás. 18.45: Zongora. 20.05. Operák 
23.45: Zenekar, tánclemezek. / 



JonsTaT 

ban, 

(AGHIRES.) A kerekek csatto- 
gása elcsendesedett és vonaton 
nagyot fujtatva megállott. Első 
pillanatban, amikor a gyárak füs- 
tölgő kéményét a sodronydrótokon 
futkosó csilléket megláttam: lel- 
kemben vidámság kapott lábra. 
Azt hittem, hogy ebben a gyár és 
bánva-városban boldogok az em- 
berek, mert van biztos megélheté- 
sük, jókedvük és reményük. Az 
első vidám benyomásban azonban 
nagyot csalódtam. 

BONTJAÁK A HAROMSZAZ- 
EVES MAGYAR KASTELYT 

Fent a fenyőfás dombtetőn már 
nem áll a büszke homloku Mats- 
kássy-kastély. A megtöredezett ci- 
mer neki van támasztva egy kor- 
hadó fának. A kastély romjait iz- 
zadt emberek talicskázzák a mély 
malomárokba. A vén fákon sóha- 
jos szél zug át. Sirnak a kövek, 
jaigatnak a porló kastély falak. 
Ez a kuria hajdanán a nemeslel- 
kü, müvészbarát gróf Mikes An- 
náé volt. Ő adományozta a refor- 
mátus egyháznak az arany serle- 
geket, tálakat és himes teritőket. 
Ezeket a ritka szép ereklyéket ke- 
gyelettel őrzi Balia Mihály nagy- 
tiszteletü ur. A Matskássyak kö- 
zül a későbbi nemzedék nem be- 
csülte meg minden esetben a szent 
magyar rögöt, a kenyéradó dus 
kalászokat és a százados erdőket. 
A milliókat érő birtok felett a 
pusztulás szellőjében vád is sir. 
A kastély urát áldozatkész szi- 
véért nem tul sokan emlegetik. 

LÁATOGATÁS A BOCSKAY 
VADÁSZ-VARBAN 

A nagy fejedelem itt pihent 
meg, itt tanácskozott zavartalan 
csendben az ország ügyes-bajos 
ügyeiről. Ma Fekete János birto- 
kában van ez a romhalmaz vár. 
A faragványos kapukat az enyé- 
szet forditotta ki sarkából. A te- 
tőt letépte az idő vihara. Az ud- 
varon csak gaz és gyom nő lombo- 
sodva. Ő, hogy fájt lelkemnek ez 
a pusztulás ravatalára került tör- 
ténelmi emlék. Ehez a várhoz fü- 
ződik a gyönyörü Micbán-legenda. 
Pázmány szerint ez a vár apátság 
volt hajdanán. Ebben a kastély- 
ban Báthory fejedelem is sokat 
időzött és dolgozott. Egy század 
alatt negyven gazdát cserélt ez a 
legendás lovagvár. A falu ma ván- 
dor-kastélynak hivja. A bozotos, 
dudvás udvarra vastag árnyékot 
vet a sok halál ölébe omlott kas- 
tély-oszlop. 
A hüvös folyosókon a pusztulás 

réme suttog. Sietve hagytam el a 
haldokló világot s utamat a gyá- 
rak felé vettem. 

PANASZOLNAK AZ EM- 
BEREK 

Aghires, ez a faluváros tele van 
tragédiákkal. Hétszáz lej nyugdi- 
jat kapnak azok a magyar bányi- 
szok, akik 30 évet töltöttek el ve- 
rejtékezve a föld sötét és veszé- 
lyes mélyén, mint aknászok, müve- 
zetők és felügyelők. Zoltán posta- 
mester sorsa egyenesen megindi- 

Látogatás egy 

között leszegénye 
a magyarság 

Pusztuló magyer kastályok... 

tó. 20 évig volt állomásfőnök, egy 
vasuti szerencsétlenségnél elveszi- 
tette két lábát és fél szemét. Éle- 
tét abból tengette, hogy a kor- 
mány kinevezte postamesternek - 
mint nyomorékot. Hogy legyen 
kenyere. Most nyelvnemtudás ci- 
mén augusztus elsejétől a posta- 
kezelést is elvették tőle. Menjen 
Isten hirével 35 évi szolgálat után. 
Aghiresen a községi adó kétszer 
több, mint Huedin városán. Jog- 
gal panaszolnak a kereskedők, 
iparosok az indokolatlanul nagy 
terhek ellen. 

A CURENTUL MEGTÁMAD- 
TA A GIPSZGYARAT 

A 25 éve müködő magyar érde- 
keltségü Hoch-gyárat megtámad- 
ta a Curentul. Elfelejti a lap mö- 
gé megbujt „hajszavezér", hogy a 
gyár milliókat fizet a román ál- 
lamnak és hogy ez a gyár Ardeal- 

MIÉRT 

vegyen 

3-as számu 
.... 

hintőport - 16 és 24 lejes 
dobozokban kapható 

ár- és bányavároská- 
ahol rombadőlt történeimi emlékek 

dve szomorkodik 

ban a legjobb adóalanynak mond- 
ható. A gipszgyár is óriási nehéz- 
ségekkel küzd. Be van rendezve 
arra, hogy évente 2000 vagon gip- 
szet dobjon piacra s ma csak 600 
vagont tud évente eladni. Egyedül 
a belga érdekeltségü villanytelep 
birja még az iramot. 

Sajnos, az itt élő magyarság 
magára maradva s a párttól szeme 
mel nem tartva vergődik ezer ba- 
jában. Még az a szerencse, hogy 
a románság szép egyetértésben él 
ezen a vidéken a magyarsággal. 

Halkan estére kondult a harang. 
Kalaplevéve bucsuztam a gondok 
kis faluvároskájától, ahol a gyá- 
rak füstjében aggódva járnak- 
kelnek a feltört tenyerü munká- 
sok, akik nehéz verejtékkel alig 
tudják kiharcolni a mindennapi 
kenyeret. 

Gyallay Pap Sándor. 

IZZAD? 

Halálraitélték a gyilkos 
losangelesi borbélymestert 
(LOSANGELES.) Megemlékez- 

tünk már arról a ,szenzációs" 
bünperről, amelynek vádlottja Ro- 
bert James 36 éves borbélymes- 
ter volt, akit feleséggyilkosság 
vádjával tartóztattak je. A bor- 
bély, mint később kiderült, mér- 
ges kigyóval maratta halálra a 
feleségeit. Kiderült az is, hogy Ro 
bert James egy Hope nevü matróz 
segitségével tette el láb alól az 
utolsó asszonyt, de még két 
másik feleségének titokzatos kö- 
rülmények közgyi történt halála 
miatt is sulyos gyilkossági gyanu 
terheli. A bünper tárgyalása, ami- 
ként maguknak a büntényeknek 
elkövetése is valósággal bővelke- 
dett a szenzációkban. A tárgya- 
lásra ugyanis egy bőröndben el- 

hozták a biróság elé azt a mérges 
kigyót is, amely a borbelymester 
feleségét halálra marta. 
A kigyó, amikor a bőröndöt ki- 

nyitották, előtekergőzött, amire a 
tárgyalásra összegyült közönség 
körében óriási riadalom és tolon- 
gás támadt. Eközben a teremből 
kitódulni akaró tömeg hat embert, 
négy nőt és két fértfit agyon gá- 
zolt. Több személy pedig sulyosan 
megsebesült. A mérges-kigyó 
ugyanakkor két embert halálra is 
mart. A biróság tagjai és a többi 

jelenlevők az asztalok és padok 
mögé és alá bujva igyekeztek fa- 
dezéket keresni. Végül is nagy ne- 
hezen sikerült a veszedelmes ki- 
gyót ártalmatlanná tenni és a tár- 
gyalást folytatni, melynek ered- 

egmodermabb f A, 
egizlésese 

legmegbizhatóbb eslő és 
legolcsóbb vegyfliszlilógyár 

Pékek, 
cukrászok, 

füszereseki 
TÖRVÉNY ÁLTAL 

előirt liszt-nyilvántar- 
tásikönyvek kaphatók 

BEERNÁT 
papirüzletében, 
Piata Unirii 29. 
. 

ményeképpen a borbélyt halálra 
itélték és a villamos-székbe ülte- tik, mig Hope nevü társa 10 évi fegyházbüntetést kapott. 

HOGYAN TÖRTÉNT SOMLAY 
KORNÉLIA MAROKKÓI 

KIVÉEGZESE 
(BUDAPEST.) Spanyol-Marok- 

kói jelentés alapján röviden már 
hirt adtunk arról, hogy ott kém- kedés vádjával agyonlőttek egy Somlay Kornélia nevü budapesti nőt, akit négy év előtt leánykeres- 
kedők raboltak el és vittek Marok- 
kóba. A fiatal nő itt előbb egy 
bárban volt alkalmazva, majd táncosnő lett és csodálatos szép- 
ségével óriási feltünést keltett. 
A szép magyar lánynak rövide- 
sen igen sok „széptevője" akadt, 
főleg a spanyol fisztek köréből, 
akik között több sulyos kimene- 
telü párviadal is történt miatta, 
sőt egy gyilkosság is, amely miatt 
gyilkosságba keveredve kedvesé- 
vel, egy spanyol tiszttel együtt 
menekülni is volt kénytelen. A ha- 
tóságok üldözőbe vették mind- 
kettőjüket annál is inkább, mert 
ugy őt, mint a tisztet kémgyanus- 
nak találták és sikerült is őket 
visszatérésre kényszeriteni. Viszt 
szatérés után a hadnagy elárulta 
kedvesét, kiszolgáltatott minden 
titkot róla, amiért aztán kegyel- 
met kapott és bár lefokozták, 
ugyanakkor magas kitüntetésben 
részesitették. Somlay Kornéliát 
azonban hadbiróság elé állitották, 
amely agyonlövetésre itélte és ité- 
letét végre is hajtották rajta. 

ezn 

- Haáztetőkről felemelkedni tu- 
dó helikoptert találtak fel. Londo- 
ni jelentés szerint Juan Dela Cier- 
vo tudós egy ujfajta helikoptert 
talált fel, amely a házak tetejéről 
is könnyü szerrel fel tud emelked- ni. Az uj repülőgép valósággal merőlegesen emelkedik fel és szál! e. 



VITEAZUL ii. SZ. 

elkészitve, mely cipőkért ugy minő- 

6 OLDAL rosrer: 
Szavanként 1 Lei, vastagabb betüvel 2 Lei. Legkisebb 
hirdetés ára 10 Lei. 
kezelési dija 5 Lei Hirdetéseket aznapi megjelenésre 
d. e. 11 óráig, csütörtöki számba szerdán, vasárnapiba 

szombaton d. e. 10 óráig lehet feladni. 

LEVELEZES 

ARANYÉRI LEGTÖBBET FIZETEK 
ROSNER ÓRÁS, ÉKSZERÉSZ CLUJ, 
REGELE FERDINAND 114. TAKARÉ- 
KOSSÁGI KÖNYVECSKÉRE KISZOL- 
GALOK (f 530) 

URIEMBER ismeretségét keresem, 
aki szerényen támogatna. Leveleket 
„Oszi bánat" jeligére. (2199) 

ROKONOM részére keresztény kö- 
zépkoru élettársat keresek némi hozo- 
mánnyal. Kalandkeresők kiméljenek. 
„40-50' jeligére. (1903) 

ÖSZÜLŐ korrekt, keresztény URI- 
EMBER egyetemi diplomával, nyugdij 
jogos, kölcsönös szimpátia esetén HÁ- 
ZASODNA középkoru, jólelkü, gyer- 
mektelen, anyagilag teljesen független 
nagyon intelligens VALÓDI uri hölgy- 
gyel. Szives levelet a kiadóba kérek 
„Harmónia' jeligére. (2121) 
MAGASTERMETÜ intelligens, csinos 

biztos egzisztenciáju 28 éves fiatalem- 
ber házasság céljából megismerkedne 
hozzáillő nővel. Magastermetüek előny 
ben jeligére a kiadóba. (f 911) 

ADÁS-VÉTEL 

ARANYÉRT LEGTÖBBET FIZET 
CASA OROLOGELOR, PIATA MIA 

íf 203) 

KÉSZPÉNZÉRT NEM:! 
Csakis heti 50 lei részletfize- 
tésre árulunk férti és női cipőket 
Iltten egyben értesitjük vevőinket, 

hogy 1936. augusztus hó 1-én cipő- 

készitési üzemet állitunk fel s igy 

saját mühelyünkben lesznek a cipők 

ségéért, mint tartósságáért szava- 

tolunk. 

ARCO cipőkereskedelmi vál- 
lalat Cluj, Str. Dubálarilor 18. 

FESTETT fél háló eladó. Megtekint- 
elő u. 7-8-ig. Xenopol 19. (f 898) 

BENZINMOTOR cséplésre vagy ma- 
lom hajtására alkalmas sürgősen el- 
adó. Értekezni dr. Juliu Coroianu ügy- 
véd Cluj, Str. Reg. Maria 352. (2021) 

OLCSó TUZIFA! Sütés, főzéshez al- 
kalmas fenyő tüzifát apritva és házhoz 
szállitva, mig a készlet tart, MAZSÁJA 
45 lej. HOREA 22. TELEFON 252. 

(1892) 

KÖLNIVIZET kisüveget kipróbálásra 
minden vevő kaphat „Heinrich" reklám 
üzletében. Memorandului 1i. (f 895) 

HÁZIASSZONYOK! Nagy választék- 
ban sokszinü kredencpapir egy lej da- 
rabja. „Gloria" papirüzem, Str. I. Ma- 
niu 6. (2041) 

SZÉP nagy, jó uj ház 2 szoba, kony- 
ha, speiz, pince, nyitott terasz, 1000 
kvadrátméter veteményes kerttel azon- 
nal lakható 190.000 lejért sürgősen el- 
adó. Értekezni Vasile Lupu 53. (2049) 

ELADÓ alig haszált női selyemruhák 
és fehér vászonkosztüm, Str. Ilie Mace- 
lar 20. (2067) 

ELADÓ egy aranyrámás szalontükör. 
Str. Cicio Pop 23. (2093) 

ELADÓK hármas szekrény, kisszekér 
négykerekü, főzőkemence, nagy kaktusz 
virágos, többféle szobai virágok, Emi- 
nescu 9. (2092) 

ELADÓ, vagy kiadó vendéglő, uj hor- 
dók, forgalmas helyen engedéllyel. Ér- 
deklődni „Sürgős" jeligén a kiadóban. 

(2103) 

ELADÓ finem férfiruha szövetek, 
igen alkalmi vétel. Reg. Maria 17. 

((2100) 

GYERMEK játszókeretet jó állapot- 
ban keresek. Cimet „Játszókeret" jeli- 

gére. (2006) 
EGY daráb 40 cm.-es kombinált át- 

eresztő-egyengető gyalugép olcsón el- 
adó. Megtekinthető Reg. Ferdinand 127. 

(f 205) 

HA A FEJE TETEJÉRE ALL, akkor 
sem utánozhatja a csodás amerikai rend- 
szerü universális passzirozó teljesitmé- 
nyét, időt, pénzt, egészséget takarit. 
Legolcsóbb MOSKOVITS ÉsS TÁRSÁA- 
NÁL Cluj (főpostával szemben). Taka- 
rékosságra is. (f 906) 

ELADÓ üzletberendezés és használt 
könyvek. Regele Ferdinand 51. (2128) 
ELADÓ konverziós házastelek, 6 lak- 

részből áll, felerészben uj épület, vil- 
lany, kut gyümölcsös kert, stb. Cim a 
kiadóban. (2125) 
VILLATELKEK ELADÓK, MARZES- 

CU folytatásában 7-800 négyzetméte- 
res szilárd föld (nem töltés) 120-150 
ezer lejért (viz, villany, csatorna (STR. 
MOCSONYI-ban 1000 négyzetméter 220 
ezer lejért) viz, villany). STR. VASI- 
LIE LUPU-ban 24 m. front és 800 négy 
zetméter gyümölcsös 190 ezer lejér: 
(viz, villany). PILLANGÓ-TELEPEN 
1200 négyzetméter dupla telek 120 ezer 
lejért, bekeritve 6 méteres faépitmény- 
nyel (viz, villany. Cozmutza szanato- 
rium mellett. - 2000 négyzetméter gyü- 
mölcsös 15 m. fronttal §5 ezer lejért 
(viz, villany, autóbusz). UGYANÖTT 
3700 négyzetméteres gyümölcsös 25 m. 
fronttal, 6 méteres szoba, magy veran- 
da 200 ezer lejért (viz, villany, autó). 
- STR. RAHÖVEI-ben 2500 négyzet- 
méteres gyümölcsös 2 uccára 25-25 mé. 
teres fronttal 125 ezer lejért (viz, vil- 
lany, autóbusz)j. - GRIGOREÉSCU 
MELLEKUCCAJABAN: Emeletes, adó- 
mentes villa 2 komfortos nagy és 2 Ri- 
sebb lakással, gyümölcsöskert 10 száza- 
lék netto jövedelem 680 ezer lejért (viz, 
villany, autóbusz). - PIETROASAN 5 
szoba, konyha, kert netto 1026 jövede- 
lem viz, villany, 300 ezer lejért. - STR. 
EPISCOP LEMENI (Grigorescu mel- 
leékuccája) 25 méter front, 1000 négy- 
zetméteres villatelek 85 ezer lejert (vir- 
lany). Érdeklődhető délelőttönként Piata 
Mihail Viteazul No. 7., félemelet, 7. 
ajtó. (2104) 
SPLENDIDNÉL Viteazul 4. udvarban 

harisnyak, bluzok. komboinek, ngek. 
akik gyvári árban. b47) 

ELADNAÁM gyógyszerkészitési sza- 
badalmamat, mely biztos gyógyulást 
eredményez., Ischiás, reumatizmus gyó- 
gyitására. Cim a kiadóban. 

FARKASKUTYA kölyök eladó. Parc 
szálloda. (2124) 
TUZIFAÁT veszek butor ellenében, el- 

adó modern konyhaberendezések há- 
lók és más butordk, aszialos mühely- 
ből. Jasilor 10. (2115) 
A DOMBRIA szövészet minden ver- 

senyen felüli szöveteit fejleszteni és 
utódnak átadni akarja, pénzzel és he- 
lyiséggel rendelkező egyének biztos jö 
vőt vehetnek ebben. Ért. Cluj, Str. Bra- 
tianu 351. (f 009) 
VESZEK 3-4 szobás jól jövedelmező 

házat belvárosban, vagy közelben, eset- 
leg üzlethelyiséggel. Ajánlatokat Kész- 
pénzvevő' jeligére kérek. (2150) 

EGY trafik betegség miatt átadó. R. 
Ferdinand 77. (f 907) 
ELADÓ jégszekrény kétajiós jókar- 

ban és egy 20 kg-os decimal mérleg 
„Coloniale" P. Mihai Viteazul 35. 2158 
FÜSZERÜZLET BERENDEZÉS, tel- 

jes felszereléssel eladó. Értekezni Co- 
loniale, P. Mihai Viteazul 35. (2139) 
ÁTADÓ EGY JóÓFORGALMU VEN- 

PÉGLő CSALADI OKOK MIAIT. 
CIM A KIADÓBAN. (P 957) 
SZALMAKALAP VARRÓGÉEP, kézi- 

malom, pedálos cimbalom, villanyva- 
saló, villanyrezsó eladó. Str. Noua 32. 

(2108) 
MODERN festett kombinált szek- 

rény eladó. Motilor 58. Asztalosmühely. 
(2107) 

ELUTAZÁS miatt sürgősen eladó Str. 
Horea 95 alatti telek. Értekezni: Cárá- 
midarilor 350. (2133) 
FÉDERES gyermekkocsi eladó tr. 

Cárámidarilor 50. (21341) 

ALLAÁST KAPHAT 
INTELLIGENS nő, vagy férfi áru 

terjesztéséhez felvétetik. Cim a kiadó- 
ban. (2054) 
AGILIS férfi-orvos azonnali garan- 

tált prakszist talál járási központban. 
Felvilágositást Dr. Kronfeldné luj, 
Str. Decebal 8. (1904) 

KÖRGÉPWEN harisnyakötőnő felvéte 
tik, Bucovina 15. (2100) 

ONÁLLÓAN dolgozni tudó tricotázs 
kötőnők felvétetnek. Révész, Trecatoa- 
re 9. (2125) 

ONÁALLÓ varrólányokat fehérnemü és 
felső ruhást azonnal felveszünk. Sza- 
lon Blanche, Dorobantilor 13. (2122) 

(2126) 

Csak portózott feligés leveleket fovaáB- 
biftunk. - Didékieknek vdálaszbélyeges 

gkisebb [4 E 
Jeligés, vagy cimnélküli hirdetések 

kérdezősködésre válaszolunk. Ha- 
alos óra reggel 8 óraáfól esfe 7 óráig. 

7 . 

UGYES középiskolás fiu, aki jól raj- 
zol és fest, iparmüvész mellé 500 lej fi- 
zetéssel nyári vakációra felvétetik. Cim 
a kiadóban. (2131) 
JOBBRENDU, főzéshez értő zsidó há- 

zilányt keresünk kisegitőnek, fizetéssel, 
ellátással, cseléd mellett. Cim a kiadó- 
ban. (2132) 
KERESEK ügyes fiatal bejárónőt 

heti egynapi munkára, állandó alkal- 
mazásra. Memorandului 9, második em. 

(P 952) 

KERESUÜNK szakképzett és gyakor- 
lott csiszolókat galvanikus üzemünk- 
be. Hann és Kellemen, Str. Regele Ca- 
rol II. 18. sz. (2144) 
AÁLLANDÓ turnékra kottista zongo- 

rista nőt, hegedüsnőket, vagy más 
hangszeren játszókat keresek zemekar- 
ba. Str. Baron L. Pop 7, ajtó 3. (2110) 

ALLAÁST KERES 
TÖBBÉVI gyakorlattal biró szövő- 

mester állást keres ugy mechanikában 
mint kézi szövődében is. Slichtoláshoz 
precizül ért. Cimeket Szövőmester 
jeligére kérek. (f 899) 
JÓLFŐZŐ középkoru, megbizható, in- 

telligens nő kis családhoz elmenne Bu- 
curestire, vagy vidékre. Cáp. Ignate 17. 

(2097) 
ROMANUL beszélő, füszerüzlesben 

jártas kiszolgáló leány állást keres. 
Cim: Filipescu 9. (2120) 
LISZTKERESKEDŐK figyelmébe! 

Mérlegképes könyvelő vállal olcsó dija- 
zás ellenében registru special vezetését 
és rendbentartását. Elfogad órás köny- 
velést és levelezést. Megkeresések a 
kiadóhivatalba kéretnek Registru-spe- 
cial" jeligére, (2119) 
SZERÉNYIGÉNYÜ középkoru jobb nő 

egyedülálló idősebb urhoz vagy hölgy- 
höz ajánlkozik, lehetőleg vidékre. Be- 
tegápolásban jártas. Szives megkeresést 
„Jé bánásmód" jeligére a kiadó to- 
vábbit. (1 908) 
KÉPVISELETEKET keresek Regát ré 

szére a textil és rövidáru szakmában. 
Erkölcsi és anyagi garanciával rendel- 
kezem. I. Weissmann, Bucuresti, Str. 
Aurora 24, etaj I. 

KÜLÖNFÉLEÉK 
AMERIKAI egyetemista 3 hónapot 

Clujon tölt, angol órákat ad. „Angol" 
jeligére. (2025) 

MILLIÓS cikk szabadalomhoz társ ke 
restetik. Informál Vass mérnök. Reg. 
Ferdinand 115. emelet. (2077) 
150-200 ezer lejjel társat keresek vi- 

lágraszóló szabadalomhoz. „Patent" je- 
lige a kiadóban. ((f 890) 
ERZSÉBETFÜRDŐBEN gőz nőknek 

hétfő, szerda, csütörtök délután, férfiak 
nak péntek, szombat egész nap, vasár- 
nap délelőtt. Kádfürdő állandóan nyit- 
va. ((1620) 

15000 LEJ tőkével biró intelligens női 
társat keresek, aki főfoglalkozásána* 
fentartásával vehet részt. Ajánlatot 
„Havi 1500 lej" jeligére. (2006) 

NAGYSZERÜEN NYARALHAT 
napi 50 lejért Szamosmegyében. Szobák 
augusztus 15-től ürülnek. Csodás le- 
vegő. Hullámos strand. „Földbirtokos 
jeligére. (2130) 

(2129) 

LAKAÁST KERES 
DISZKRÉT különbejáratu butorozott 

szobát keresek azonnalra vagy elsejére 
a vágóhid közelében. Leveleket „600- 
700 lejig" jeligére a kiadóba. (2061) 

5 SZOBÁS komfortos lakást keresek 
lehetőleg azonnalra Moskovits igazgató, 

(f s99) Erdélyi Bank. 9 
KERESEK 2 szobás komfortos kerti 

lakást Marianum környékén külön tel- 
ken, „Különtelek jeligére. (2102) 

KIADÓ LAKAS 

OTSZOBÁS, HÁROMSZOBÁS kom- 
fortos lakás, kétszobás iroda kiadó. Do 
robantilor 5. (1448) 

P. CAROLINA 1 sz. alatt kiadó 3 szo 
bás komfortos lakás azonnalra, ugyan- 
csak kiadó Str. Goldis 534 sz. alatt ker- 
tes villában egy 2 szobás konyhás la- 
Unirii No 7,. 11-14 óra között. Ugyanott 
5 plus 1 rádió eladó. Érd. házfelügyelő- 
nél. (2064) 

SZOBA konyha azonnalra kiadó Leg. 
Ardeleana 5. (20753) 

2 SZOBA konyha I. G. Duca azon- 
nal kiadó. Értekezni dr. Silay, P. Üni- rii 22. ( 901) 
SZOBA konyha aug. i-re kiadó. Str. 

Miron Costin 9. (2037) 
4 SZOBÁS komfortos lakás kiadó. Ugyanott 2 szobás fürdőszobás lakás 

nőtlen embernek saját butorral. Cal. R. Ferdnand 30. házmesternéll. (P 945) 
REG. FERD. 20 szám alatt első eme- leten 2 szoba irodának vagy szalomnak 

kiadó. Ért. I. G. Duca 6. trafikbaa. 

REG. FERD 2 Elak . FERD. 20 szám alatt egy szoba 
konyha kiadó 1-re. Ért. I. G. ura 6, trafikban ( 883) 

P. MIHAI Viteazul közelében jóme- netelü vendéglő pincével kiadó. Cim a kiadóban (1960) 
2 SZOBA konyha, speiz kiadó. Cal. Traian 55 (1982) 
BUTOROZOTT szoba kertes villában Str. Regala 47, 450-ért kiadó. (2016) 
KIADÓ belvárosban különbejáratu parkettes szoba és kétszoba konyhás la- kás. Saguna 242. (2019) 
AUGUSZTUS íre kiadó két szoba mapos parkettes konyha mellékhel yisé- gekkel havi 1600 lejért Calea Reg. Fer- dinand 1290 (2022) KIADÓ 2 szoba elő- fürdőszoba ren- delőnek, irodának, garcon lakásnak. Me morandului 1. ; ) KIADÓ aug. i-re egy szoba, főzőkemence, vizkagylóval. Str. N. lor- ga 21l. .(ti0) ÜRES szoba kiadó. Cal. Motilor7. 

(2098) NAGY uccai szoba kiadó azonnalra. Reg. Carol 19. (2127) „KULONBEJAÁRATU butorozott szoba állandó lakónak kiadó. Str. Fántanelei 12 (112) 
EGY szoba azonnal kiadó. P, Abator 5. Fátáná. (2118) 
KIADŐ nagy szuterin szoba mellék helyiségekkel uj házban. Megztekint- hető délelőtt. Cálugáritelor 6-a. (2119) 
ELSŐRENDU butorozott szoba kü- lönbejáratu világos nagy, 1-ére kiadó. lorga 2. szám. I. em. ajtó 5. (2113) 
SZOBA konyhás lakás kertes udvar- ban kiadó. Reg. Ferdinand s90. (2t42) 
KIADÓ butorozott szoba fürdő és elő- 

szobával (konyhának is használható). Leg. Ardelene 1. (2611) 
VASUT és Dermata között komfor- tos kétszobás konyhás lakás aug, 5- től kiadó. Értekezni: Petrovici 9. (2135) 

ranortzaoszvzmzeaosaszndzomt 

- MEGJELENT A „FIATALOK 
PÁLYAVAÁLASZTÁSI SZÁMA. A romá- 
niai uj magyar nemzedék folyóiratának 
a „Fiatalok"-nak (ezelőtt Ardenii Fa- 
talok) most megjelent nyári száma a 
pályaválasztás irányitásának kérdését 
nagy lépéssel vitte előre. A lap saját 
gyüjtései alapján felméri az orvosi (Dr. 
Jancsó Béla), a jogi (Dr. László Fe- 
renc), a tanári (Biró Sándor) pályák 
elhelyezkedési lehetőségeit s ezek alap- 
ján ad tanácsot a most érettségizett 
pályaválasztó ifjuságnak. Török Bálint 
a gazdasági pályáról ir értékes cikket, 
dr. László Tibor főállatorvos pedig első- 
ként irányitja a figyelmet az annyira 
fontos állatorvosi pályára. A női pá- 
lyákkal külön cikk foglalkozik. Kóréh 
Béla saját gyüjtésü értékes statisztiká- 
ját közli a helyi egyetlen magyar hall- 
gatóiról. Az uj szám vezetőcikkében 
László Dezső szerkesztő Balázs Ferenc 
uj könyvét a kisebbségi épiző és épités 
szimbólumaként rajzolja meg. Bizonyá- 
ra élénk feltünést fog kelteni a lap nyi- 
latkozata Makkai Sándor Transylvániá. 
ből való távozásával kapcsolatban; a 
Hitel ellentmondásairól szóló cikk, stb. Flőfizetési dij főiskolásoknak évi -0, 
másoknak 120 lej A kiadóhivazal (Cluij, 
Str. Kogálniceanu 13. sz.) dijtalanul 
küldi meg a pályaválasztási számot 
miniden érettségizettnek, aki azt kéri. 



PTÁR. Julius 28. Kedd. Róm. 
h. Ince pv. Prot. Sieg, Vic- 

or. Gör. kath. P. si Nicanor. 

ZZestét eslel! 
Hiju a szerelmeséhez: Szeretnék 
maguknál mindennapi vendég len- 
ni. Milyen pályát válasszak, hogy 
a szándékomat keresztül vi- 

LocIKos 
Madár András bácsi a kisváros 
járdáján vezeti ökrét 
A rendőr megállitja: 
- MHé atyafi, nem tudja, hogy 
a járda csak gyalogjáróknak van 

-Én tudom, - mondja András 
bácsi, de hát az ökröt sem taxiban 

nas (a szobalányhoz): Marie, 
aMokka-kávét ma ne szervirorza 

orcellánba, hanem az ezüst 
Készletbe. 

Mert az urak éppen vesze- 
kednek. 

A társaságbán párbajtörténete- 
ket adnak elő. 
Két év előtt egy sebésztanár- 
ral párbajoztam. 
Eredmény 
E. Kivágta a vakbelemet. 

IDŐJÁRÁSJELENTéS. A budgyesti 
meteorológiai intézet jelentése: nel- 
kedő hőmérséklet és légnyomás, később 
kisebb felhősödés és helyi esők. 

üÜgyeletes gyógyszertárak. 
Folyó hó 25-31ig a következő 
gyógyszertárak teljesitenek éjjeli 
szolgálatot: Lukács Dénes, Strada 
Memorandului; Dr. Olariu, Strada 
Regina Maria és Minerva gyógy- 
szertár, Calea Regele Ferdinand. 
Fénytsugárzó ruha a legujabb 
divat. Párisi jelentés szerint a leg- 
ujabb női divat: a fénytsugárzó, 
ugynevezett foszforeszkáló ruha. 
A legutóbbi nagy lóversenyeken 
máris számos előkelő nő ilyen fosz- 
foreszkáló ruhában és kalapban 
jelent meg, amelyek efajta anya- 
gokból készültek. A divat máris 
nagy népszerüségre tett szert, sőt 
egy párisi nagy szalon már olyan 
sport- és uszóruhákat hoz forga- 
lomba, amelyek a sötétben is vi- 
lágitanak. 
Kilencvenen betegedtek meg 

véi jelentés szerint Matania köz- 
ségben 90-en betegedtek meg a 

romlott tevehus élvezetétől és 
10-en husmérgezésben meg is hal- 
tak. 

Csak 2 
Ötcci cioRNIA 

Harry Baur, Simonec Simen 
és Jean Pierre Aumoni pi- 

sorsra 
.. . 

zanztasskosökozöeközeznmayanmaantl 

novrac MOoOzGÓ. " 

napig. Pon xerttös müsor. 

H. AZ EGÉSZ VILÁGNEVET, 
DALOL ÉS SZERET 

Ragyogó kialliitasu, csodás 
zenéjüu szafirikus szopjei 

vigyjázék. 
Mindkét fiimben magyar feliraflok. 

300 nap alatt 565 elöadást 
tartott a ciuji magyar szintársulat 
(CLUJ.) A Szinpártoló-Egyesü- 

let dr. Jelen Gyula elnökletével 
most tartotta közgyülését s ez al- 
kalommal előterjesztésre került a 
Magyar Szinház igazgatóságának 
évi jelentése is, amely szerint 
1935. szeptember 25. és 1936. ju- 
Hus 21-ike között 300 nap alatt 
565 előadást tartott a társulat és 
pedig Clujon, 4 szakaszban, 163 
nap alatt 266, Brasovban 3 rész- 
letben 95 nap alatt 182, Oradean 
ugyanigy 41 nap alatt 85 elődást 
tartottak. De voltak előadások 
Tárgumuresen, Tárgu Sácuescen, 
Sf. Gheörghen, Miercurea-Ciucu- 
luion és Turdán is. A müsoron 58 
mű szerepelt, köztük 39 uj beta- 
nulással (husz drámai mű, három 
énekes vigjáték, tizenhat operett). 
Volt 11 ifjusági és 3 gyermek- 
előadás. Jelentősebb sikerek vol- 
tak a Néma levente, Erettségi, 
Urilány, Házasság, Az Ur kato- 
nái. Szigligeti: A cigány az uj át- 
dolgozásban és a Méltóságos asz- 
szony. Az énekes darabok közül 
pedig: Aki mer az nyer, Történ- 
nek még csodák, Három ember a 

HncsEk és Salú 

Több udvarlasságot kérünk 
(CLUJ.) Félreértések elkerülése vé- 

gett előre akarom bocsájtani, hogy je- 
len cikknek egyáltalán nincs támadó 
irányzata, csupán azzal az elképzelés- 
sel iródik meg, hogy az illetékesek 
megtalálják a kellő orvoslást. Ebben 

az esetben ugyanis ugy e cikk irója, 
mint az illetékes tényezők, csak becsü- 
letésen eleget tettek, mint jó állam- 
polgárok kötelezettségeinek. 
Tulajdonképpen a legtöbb hivatalban 

dolgozó tisztviselőkről volna szó. 

amikor már határozottan lehet álli- 
tani, hogy erősen konszolidálódtak a 
viszonyok, tenni kellene valamit, hogy 
a közhivatalokban, ha teljesen megszüni 
tetni nem is lehet, legalább mérsékel- 
jék az ugynevezett bürokratizmust. 

Az ember belép a hivatalba, szinte 
mindegy, hogy melyikbe, mert tiszte- 
let a nagyon kevés kivételnek, majd- 
nem mindenütt ugyanaz a kép fogadja. 

A tisztviselő az iróasztalánál ül, mun- 
kája fölé hajolva, esetleg beszélgetés- 

be mélyedve, uzsonnázva, vagy cigaret. 
tát sodorva. A fél, megáll az asztal 

előtt. Türelmesen várakozik. És vár. 
Egyik perc telik a másik után. Nem 
ritkán egyik tiz pere a másik után. A 
tisztviselőt az asztala előtt áldogáló fél 
mem hozza ki a nyugalmából, semmi- 
képpen sem hajolna fel a munkájából, 

nem szakitaná meg beszélgetését, vagy 
uzsonnázását és egy másodpercre sem 

Julius 30-dn, csüförfökön és 31-én, pén- feken esfe 9 órakor 
a mulatltatás nagy mesterel 

EÉKEFFY LÁSZLÓ = ágőru konferanszie 
s Konmalós mios, Cengyel Gixi 
és Badasaázi Maguaa 1 ak fel 15.80 a szinődázban. Maásodnap uj muüsor. egyelővezel i u szinbdz pénzidrándi. - Helyára 

Ma, 

hóban, Csárdás királynő. 
Érdekes tapasztalata a lezajlott 

évadnak, hogy a közönség érdek- 
lődése a komoly müfajok iránt fo- 
kozódik. A Hamlet szabadtéri elő- 
adását Brasovban 3000 főnyi kö- 
zönség hallgatta végig. Jelentős 
esemény volt tavaly a Szentgyör- 
gyi Istvánról elnevezett nyugdij- 
intézet alapjainak lefektetése, Re- 
mélhető, hogy e fontos intézmény , 
mialőbb megvalósulhatt 
A szintársulat a jövő idényben 

ben fokozni akarja tevékenysé- 
gét. Technikai tekintetben a nyár 
folyamán meg akarja épiteni a 
forgószinpadot és ki akarja cse- 
rélni világitási berendezését. Az 
eddigi állomáshelyeken kivül el 
szándékozik láítogatni Targumu- 
resre és Sibiuba is. Nagy reménye- 
ket füznek a Szépmüves céh és a 
szinház által közösen kitüzött ál- 
landó jellegü 36 ezer lejes dráma- 
pályázatra. A társulati szervezés 
és az uj évad játéktervének elké- 
szitése különben most vannak 
munkában. 

Herczeg Jenő 

hagyná abba a cigaretta-sodrást. 
Végre azután, - hogy mennyi idő 

mulva, ez természetesen egyénenként 
változik - a tisztviselő észre veszi az 
asztalánál áldogáló felet. Megkérdi, 
mit akar. Ezt azonban többféleképpan 
lehet kérdezni. Lehet udvariasan, fino- 
man, vagyis ugy, ahogy kérdezni kéne. 
De lehet nyersen és ridegen is, hogy a 
hang hallattára a félnek megborsózik a 
háta, vagyis ugy, ahogy bizony nem 
tulsok kivételtől eltekintve, a legtöbb 
helyen kérdezik. 

Vajjon miért nem lehetne ezt a „mi 
tetszik"-et ugy megkérdezni, ahogy azt 
az ember a tisztviselőtől joggal elvár- 
hataá? Vajjon miért nem lehet az eset- 
leges felvilágositásokat udvarias for- 
mában megadni a feleknek, mikor vég- 
ső eredményben az a módszer sokkal 
könnyebb és kellemesebb, mint az clőb- 
bi és amellett még más fényt is vet 
magára a hivatalra is. Igazán rá lehet- 
ne már szoktatni kivétel nélkül minden 
tisztviselőt arra, hogy a közönséggel 
való érintkezés kapcsán lehetőleg ud- 
varias és közvetlen modort vegyenek 
fel és az első „mi tetszik" kérdéssel ne 
állitsanak a hivatal és a fél közé egy 
lebonthatatlannak látszó hatalmas áés 
átmászhatatlan válaszfalat. Soha és se- 
hol. 

OLASZ LIRA-RENDSZERT 
VEZETNEK BE ABESSZINIA- 

(RÓMAL) Az olasaz kormány 
rendelete értelmében julius 25-étől 
egész Abesszinia területén érvé- 
nyüket vesztik a Mária Terézia 
tallérok. A jövőben csakis olasz 
lirával lehet vásárolni. Az Olasz 
Nemzeti Bank az általa megálla- 
pitott árfolyamon záros határidőn 
belül becseréli ezeket az abesszin 
pénzeket. 

szINKÖRMOZGÓ 

Orosz ének 
a filmgyártiás 
büszkéeség 

Frőszerepbem: Inki- 
sinoff és Pierre 
BlancsSer. - Magyar 
feliratfal. 

EDISON-MOZGO MUSORA: 
3 film román és magyar feliratokkal, I. 

Oscar Strauss operettje: ASSZONY 
AKI TUDJA, MIT AKAR. Lil Da- 
gover, Adolf Wohlbrück. - II. SAN 
DIEGOI HALÁSZ. Tengerész drá- 
ma. E. G. Robinson, Richard Arlen. 
- III. Journal. Helyárak: 9 és 13. 
Kezdete: 3, 6, és 0 órakor. 
OPERA-MÓZGÓO MUSORA: 

Hétfőtől: A MEGBESZÉLT RANDEVU 
Fősz.: George Raft, Alice Faye. 
Bájos operett, tele ének- és tánc- 
számmal. 
ROYAL-MOZGÓ MUSORA: 

Hétfőn, kedden kettős műsor. I. OCHI 
CIORNA. Fősz: Harry Baur. II. 
AZ EGÉSZ VILÁG NEVET, DA- 
LOL ÉS SZERET. Szovjet vigjáték. 
Mindkét filmben magyar feliratok. 
Előadások kezdete: Ochi Ciorna 3.20 
6.20 és 9.20 órakor. II. Az egész 
világ nevet dalol és szeret 4.30, 7.30 

és 10,50 órakor. 
UCAPITOL MOZGÓ MUSORA 

MUSORA 
SOHSE FELEJTS! Benjamino Gigli és 

Magda Schneider felejthetetlen vi- 
lágslágere. Magyar feliratokkal. 
DAVILLA SZINKÖR-MOZGÓ 
-A VOLGA HAJÓSA. 

Fősz.: Inkisinoff és Pierre Blancher 
Magyar felirattali. Helyárak 12 és 
19 lej. 

MUNKAÁS-MOZGÓ MUSORA: 
Hétfőn délután 3, 6 

és 9 órakor dupla müsor: I. A 
PRÁGAI DIÁK. Megható társadal- 
mi dráma. Főszerepben: ÁAdolf 
Wohlbrück és Dorothea Wieck. II. 
EGY EJSZAKA TITKAI. Izgalmas 
kalandor dráma. Főszerepben: 
Warner Oland, Roland Coloman és 
Loretta Joung. A terem kellemesen 
hüvös. Este o-től átalakitva nyári 
helyiség. 

ellenőrzőkönyv 
Pékek, iiszikereskedők és 
malmosoknak, amely e Bő 
25-10 I-fekfelendő, besze- 
rezder sipe 

BOROS 
papirkorceskedésbem. 



JoESTET 

csapalok sorozalos győzelmekel aratlak 
iemzetközi Dörössegély fepvékenyen fámogatja a madridi kor- mányi - Párisi biradások a muadridi jelenfésekkel ellenfélben azi 

(SEVILLA.) A felkelök kezén 
levő rádió bizakodóan itéli meg a 
helyzetet. Jelentése szerint az el- 
lenforradalmárok csak 40 kilómé- 
ternyire vannak Madridtól, amely 
aligha tud ellenállani. A kormány 
vesztettnek látva a helyzetét, San 
Sebastianban vonja össze a hadere- 
jét, ahonnan könnyen menekülhet 
külföldre. Gibraltári hiradás sze- 
rint Malaga körül 900 felkelő ösz- 
szetalálkozott 300 kormányhü ka- 
tonával, akik közül százat elkesere- 
dett harcban megöltek. Kormány- 
jelentések mondják, hogy Valenciá- 
ból ma élelmiszerszállitmányok ér- 
keztek, ugy, hogy Madrid élelmiszer 
ellátása javult. A kormányjelen- 

tések különben is ujabb győzelmek- 
ről számolnak be, mert a kormány 
csapatai több helyen 
arattak. a 

Reuter jelentés hivatalos francia 
és spanyol réseről nyert értesülés 
alapján cáfolja a francia fegyver- 
szállitásoh ügyét. Csak tie régebb 
rendelt Potez tipusu repülőgép le- 
szállitásáról volt szó. Mint a sevil- 
lai rádió jelenti, hétfőre virradó éj- 
jel az ellenforradalmárok a guada- 
marai hegyszorost áltlépve, megtá- 
madták a másik oldalon levő kor- 
mánycsapatokat. A harc eldőlését 
ma estére várják. 

Az angol király Franciaországban 
(PÁRIS.) VIII. Eduard az En- 

chanteres jacht fedélzetén érkezett 
tegnap délelőtt Calaisba, ahol nagy 
ünnepségekkel fogadták. Majd kü- 
lönvonaton azonnal tovább utazott 
Vimybe, hogy részt vegyen i világ- 
háboruban elesett 11 ezer kanadai 
és ausztráliai katona emlekmüvének 
leleplezési ünnepségén, amely Ed- 
vard király és Lebrun elnök jelenlé- 
tében folyt le. Megjelentek Duft 
Cooper és Malcolm MacDonald az 
angol, Delbos és Bastid a francia, 
Lapointe és Mackenzie a kanadai 
kormányok részéről, valamint 6000 
volt kanadai frontharcos Ross tá- 
bornok vezetésével. Istentisztelet 
után az angol király beszédet mon- 
dott, hódolva az elesettek emléke 
előtt, majd azt a reményét hangoz- 
tatta, hogy sikerül Európa gavarta- 
lan békéjét bizositani és elkerülhető 
lesz egy jövő világháboru, valamint 
a hasonló emlékmüvek létesitésének 
szükségessége. Ugyanilyen értelem- 
ben beszélt Lebrun köztársasgi el-- 
nök is. Az angol hirály délután 6 
órakor érkezett vissza Vimyből és 
repülőgépen utazott haza Londonba. 

ANGLIA ÉS EGYIPTOM 
MEGEGYEZTEK 

(KAIRŐ.) Szombaton éjszaka 
aláirták az angol-egyiptomi ka- 
tonai megegyezést, amelynek ér- 
telmében az angol csapatok egyip- 
tomi létszámát tizezer főn felül 
béke idején nem lehet emelni. E 
hadsereget a Szuezi-csatorna men- 
tén helyezik el. 20 év mulva e csa- 
patok is kiüritik Egyiptomot, ha- 
Gonlóképpen Abuktit és Kairót is, 

ha Egyptom tud a saját védelmé- 
ről gondoskodni. Béke idején egyet 
len egyiptomi kikötő sem lehet an- 
gol hadihajók flottabázisa, mig 
háboru esetén erre Anglia meg- 
egyezést köthet Egyiptommal, a 
mely különben hadseregének Jét- 
számát Anglia megkérdezése nél- 
kül bármikor emelheti. 

SULYOSAN MEGVERTEK 
KEÉT FRANCIA KOMMU. 
NISTA KÉPVISELŐT 

(PARIS.) Faure államminiszter 
Chalon sur Saloneban azt han- 
goztatta, hogy a kormány nagy 
munkát végzett a 4 órás munkahét 
és a fizetett szabadság bevezetésé- 
vel. A Francia Bank alapszabályai 
nak módositásával és a hadianyag 
gyártás állmositásával. Hangoz- 
tatta, hogy a belső kölcsön kibo- 
csájtására szükség van és elitélte 
néhány bank és bizonyos ipari ér- 
dekeltségek ellentétes magatartá- 
sát. 
Rouanban a kommunista part 

gyülésén botrányos verekedés 
folyt le. Itt a párt a mezőgazdasá- 
gi termelőket hivta össze megbe- 
szélésre, akik azonban megakadá- 
lyozták Renaud Jean és Roger 
Mocguet kommunista képviselők 
felszólalását és élesen tiltakoztak 
a kommunisták tevékenysége el- 
len. A képviselőket több más tár- 
sukkal együtt sulyosan összever- 
ték és a rendőrség csak nehezen 
tudta kimenteni őket a meghivott 
mezőgazdasági termelők kezel 
közül. 

Teljesen zavaros a helyzet 
(PARIS.) A francia sajtó sze- 

rint a Spanyolországba történő 
francia fegyverszállitások betiltá- 
sa Delbos és Daladier miniszterek 
közbelépésére történt, mert nem- 
zetközi feszültségtől tartottak. A 
betiltó döntést tulajdonképen azon 
ban Lebrun közársasági elnök hoz 
ta. A Havas jelentése szerint Va- 
lenciában négy gépkocsin mene- 
külő osztrák alattvalóra gépfegy- 
verrel rálőttek és azok igen su- 
lyosan sebesülve érkeztek a fran- 
ciaországi Perpignanba. Kormány- 

csapatok Huescát és Jascát bom- 
bázták és most három oszlopban 
Saragossa felé menetelnek. Brüsz 
szelben a spanyol ügyvivő, Rabatt 
ban a főkonzul és az alkonzul til- 
takozáls jeléül állásukról lemond- 
tak. Spanyol hadihajók Mellilát, 
Palmát és Ceutát is erősen bom- 
bázták s a marokkói válságos hely 
zetben levő felkelők számára a 
tengerszoroson való átkelés lehe- 
tetlen. Loyola és San Sebastian 
körül heves ágyuharcok voltak. 
Későbbi kormányjelentések azt 

győzelmet 

közlik, hogy a kormánycsapatok 
bevonultak Santanderbe, Gijonba, 
San Sebastianba és Bilbaoba. Hen 
dayei jelentés szerint Bovert Ame- 
rika madridi nagykövete családjá- 
val együtt eltávozott Spanyolor- 
szágból, Ugyanekkor Genovából 
érkezik hire annak, hogy a Prin- 
cipesa Maria gőzös 1600 menekült 
tel a fedélzetén, akik között 500 
német is van, Olaszországba érke- 
zett. Valencia és Madrid között 
ujból megindult a vasutforgalom 
és Valenciából sok élelmiszer ér- 
kezett a fővárosba. Ezzel szemben 
Hendayeből jelentik, hogy Molla 
tábornok közlése szerint Madrid- 
ban két, eddig kormányhü ezred 
fellázadt és a városból titokban el 
távozva, a felkelőkhöz csatlako- 
zott. Az Echo de Paris szerint a 
Nemzetközi Vörössegély legutóbb 
egy francia tulajdonban levő ame- 
rikai repülőgépen két láda ara- 
nyat küldött Madridba a kormány 
támogtására. Párisi jelentések 
szerint a felkelők ereje egyáltalá 
ban nem tört meg s ha nagy vér- 
veszteségek árán, de továbbra is 
tartják magukat. A Gibraltárba 
menekültek közöttük, Churchill 
angol politikus unokaöccse, kije- 
lentették, hogy Malagában a kom- 
munisták a fasisztákat és papokat 
legyilkolták, az üzleteket kifosztot 
ták s azután felgyujtották a vá- 
rost, 300 ház leégett. A menekül- 
tek borzalmas jeleneteknek voltak 
szemtanui. Amikor azután a város 
átmenetileg a felkelők kezére ke- 
rült, azok borzalmas bosszut állva 
a kommunistákat csoportosan lőt 
ték agyon s csak a családfőknek 
kegyelmeztek meg. Huelvában az 
összes templomokat felgyujtották 
és husz papot lemészároitak. Az 
Algezirász melletti Esteponánál is 
vad harcok dultak sok halottak és 
sebesülttel. 

AZ OLASZ TRONÖRÖKÖS 
BERLINBE UTAZIK 

(PARIS.) Politikai körökben 
óriási feltünést keltett az a hic, 
hogy Umberto olasz trónörökös 
Berlinbe utazik, az olimpiai játé- 
kok megtekintésére. Francia rész- 
ről azonban hangoztatják, hogy 
utjának nyilvánvalóan nemcsak já 
tegatási célja, hanem politikai jel- 
lege is van, amit legjobban az s 
tény is bizonyt, hogy ugyanakkor 
Mussolini két fia, Victor és Bruno 
is Berlinben fognak tartózkodni. 
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- VIZBEZUHANT EGY BUCU- 
RESTII AUTÓ. Bucurestiből jelen- 
tik: Gheorghe Marinescu törzsőrmes- 
ter tegnap kölcsönkérte egyik ba- 
rátjának autóját kirándulásra. A 
Floreasca hidon a kocsi kormánya 
kicsuszott a kezéből és a hid kar- 
fájának rohant, azt áttörte és több 
a karfának támaszkodó egyént a 
vizberántot. Öt személy sulyosan 
megsebesült. Marinescut letartóz- 
tatták. 

BEKEFFY LAÁSZLÓ ÉS TAÁRSU. Madridi jelentések szerint a kormány- 
keffy László, az imm 

LATA, MINT HACSEK sS sSAJó KREALÓI LÉPNEK FEl 
A vigság és nevetés vonul be Davila Magyar Szinházba A mu- lattatás három nagy lestere Bé- / imár világhirü konferanszie, Herceg Jenő és Kom 

és imo a népsz Hacsek ajó jelenetek er. deti megszemé- lyesitői tartanak aar ket elő- adást. Háromhárom órán keresz- tül a nevetés és jókedv lesz urrá mindenkin a szinházban. Béketfy László ezuttal aktuális konferan- szait mondja el, Her eg és Komlós Hacsek-Sajó jeleneteket, majd 
Lengyel Gizi és Budaházi Magda közremüködésével a legujabb bohó zatokat, egyfelvonásosokat adnak 
elő. A jegyeket rendes áron a szin- házi pénztár egész nap árusitja. 

GYULEST TARTOTT A ROMAN FRONT S AZ ÚJ LIRÉRAEIsOn 
(BUCURESTI.) Bratianu György pártjának Campulung Muscel-i gyü- lésén beszélve, kritizálta a külpoliti ka irányvezetését, amely szerinte káros viszályt idézett elő Olaszor- szággal. A belpolitikai helyzetben is sulyos hibákat lát, ugy a kor- mány, mint az ellenzéki pártok ré- széről is, mert nem helyesli sem azok magatartását, akik minden- áron hatalomra törnek, sem Maniu tulmerev álláspontját A Román Front targumuresi gyü- 

lésén Serban, Voicu itesen és Ti 
lea beszéitek, kiemelve, hogy a H- berális párt Vaida Voevod elvét tette magáévá a nemzeti munka vé: delmével, mig Titulescu nemrég je- lentette ki, hogy nem lehet más, mint román nemzeti külpolitikát folytatni. Vaida ezután szerinte a „kommunistákkal" közös választási arcvonalba tömörült nemzeti-pa- rasztpártot támadta. 

230 MILLIÓS HITEL AZ AR. DEALI ÉS BANATI KÜLTUR. INTÉZMENYEK RESZERE 
((CLUJ.) A legutóbbi királyi rendelet értelmében a kormány 
230 millió lej hitelt engedélyezett 
azoknak a konverziós veszteségek- 
nek fedezésére, amelyeket az ar- 
deali és banati kulturális és egy- 
házi intézmények. szenyedtek. A 230 millió lej állami kötvények 
formájában nyer kifizetést 

Ezzel kapcsolatosan jelentik, 
hogy a mezőgazdasági és pénz- 
ügyi miniszteriumok között meg 
egyezés jött létre, amelynek ér- 
telmében a Jegybank 50 millió lej 
kölcsönt folyósit a szövetkezeti 
mozgalom felsegélyezésére. 

- KEDDEN LESZ BERENGH 
BÉLA MÜVÉSZESTÉLYE. A tech- 
nikai okokból elmaradt Berengh 
Béla-féle müvész-estélyt hedden, 
28-án este 9 órakor tartják meg a 
róm. kath. tőgimnázium diszterimé 
ben. A müsor keretében a már jel- 
zett müvészeken kivül a Olujra ha- 
zaérkezett szintársulat többi tag- 
jti is szerepelnek. 
MÁR JUGOSZLÁV TERÜT- 

TEN FUT AZ OLIMPIAI FAKLYA. 
Belgrádi jelentés szerint az olim- 
pia! fáklyát tegnap éjszaka 1 óra 5 
perckor nyujtotta át az utolsó bul- 
gár futó a jugoszláv staféta első tag- 
jának. 
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